

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50 kiadás 1959 október 6 11 óra 15 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe!

1959 október 6

Mai B 40. kiadásunk első hírének végén /Magyar állampolgárok... 2. folyt./ az MTI jelzés helyett kérjük három csillag-jelzés után a következő szöveget beilleszteni:

dr.
Az évforduló alkalmából/Sik Enire
külgazdasági miniszter Lothar Bolz ^{hoz} a Német Demokratikus Köztársaság külgazdasági miniszteréhez intézett üdvözlő táviratot./MTI

- o -

V É G E ! ! !

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1959. október 7. 6 óra - perc

Az EMAG dolgozói a párt kongresszusi zászlajáért -
Naponta hat helyett hét kombájn gördül ki a gyár
szereldejéből

1 1959. október 7.

Az EMAG szereldejének kommunistái alapszervezeti vezetőségválasztó taggyűlésükön elhatározták, hogy magasabb fokú szervezettséggel, szilárd fegyelemmel igyekeznek gyárukat a párt kongresszusi zászlajának elnyeréséhez segíteni. A többi alapszervezet dolgozóit is felhívták, hogy hasonló célért keljenek versenyre. A kezdeményezéshez azóta valamennyi üzemrész csatlakozott, s eredeti kongresszusi vállalásukat csaknem mindenütt felemelték. A szerelde a termelékenység további 1.4 százalékos növelését, s ezzel naponta hat helyett hét kombájn összeszerelését, a forgácsolóműhely és az öntöde a terven felüli gépekhez szükséges alkatrészek elkészítését vállalta. A gyár egésze a kongresszus tiszteletére 2.6 helyett 4 százalékkal igyekszik növelni a termelékenységet, terven felül tíz buzamosó gépet és öt hengerezéket készít, s határidő előtt teljesíti idei kombájngyártási tervét a pártkongresszus tiszteletére.

A vállalások az elmúlt napokban már a megvalósulás szakaszába jutottak. A forgácsolóműhelyben szinte napok alatt lényegesen megjavult az anyagellátás, s valamennyi brigád munkaidejének teljes kihasználásával dolgozhat. A verseny helyzetét mostanában nem értékeltek ugyan, a dolgozók véleménye szerint azonban a legtöbb díszesét Polányi Károly ifjúsági brigádját illeti, amely példás fegyelemmel, kiváló minőségű alkatrészeket készít a szerelde részére. Ők gyártják a legkényesebb hajtóműtengelyeket, a megtisztító műhöz pedig alumínium kerékeket, amelyeknek megmunkálása századmilliméternyi pontosságot igényel, s ennek a követelménynek is mindenben megfelelnek.

A forgácsolóműhelyben most már nem kell a dolgozók kezéből kivánni az alkatrészeket, mintegy 200 kombájn valamennyi kellékét előre elkészítették, ezért a szerelde is tervszerűbben, minden zavar nélkül dolgozhat és csütörtök óta a szokásos hat gép helyett minden nap hét arató-eséplőgép gördül ki a gyár szereldejéből. Az év vége helyett előreláthatólag már december 10-re teljesíthetik kombájngyártási tervüket, ezen felül minden zavar nélkül elkészíthetik a felajánlott hengerezékeket és buzamosó gépeket is. /MTI/

--o-o-o-o--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. október 7. 6 óra 05 perc

Új cikkek bevezetésével, termelésük növelésével javítják a tanácsi vállalatok a lakosság ellátását

2

1959. október 7.

A budapesti tanácsi vállalatok az idén számos új termékkel bővítették a fogyasztási cikkek választékát. Az elmúlt hónapokban kezdtek meg a műanyag teakészletek, ételdobozok, új típusú turistafőzők, neon spiralszállók, guminyelű borotva eszetek, stb. gyártását, s az utolsó évtizedben ismét egy sor ötletes újdonsággal bővítik a cikklisát.

A tervek szerint hamarosan megkezdik például összecsuítható zsúrkocsik, PVC-kötények, polietilén tányeralátók, olcsó, izléses bőröndök, infra-hő-sugárzók,asztali ventilátorok és egyébek készítését. Bevezetik a műbőr-és a ballonkabátok mérték szerinti gyártását is.

Nagy az érdeklődés a különféle gázkészülékek iránt. Ezért a Gázkészülékgyártó Vállalat jövőre mintegy 40 százalékkal növeli termelését, s így kielégíthetik az igényeket, egyszersmind el tudják látni készítményeikkel az épülő új lakásokat is. A Paplan-gyárból ebben az évben 40.000 darabbal több került ki, mint tavaly - ennek ellenére 1960-ban további 40.000 darabbal többet terveznek.

Néhány érdekesség még a tanácsi vállalatok terveiből: a cipőipar termelése 15 százalékkal nőtt, s jövőre körülbelül 100.000 pár felnőt-, 50.000 pár gyermekcipővel és szandállal többet készítenek. Párfi ingekből is rengeteg fogy - a második / csaknem egyharmaddal több készült, mint az első negyedévben, a következő évben pedig újabb 10 százalékos termelés-növekedést irányoztak elő. /MTI/

-o-o-o-o- /félév első felében

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. október 7. 6 óra 10 perc

Önműködő fehérneművasaló gépeket, száraz felsőruha-
vagytisztító berendezést, nyolcegységes ipari munka-
gépeket állított üzembe a Pátyolat

3

1959. október 7.

A Pátyolat a tavaszi ipari vásáron a Német Szövetségi Köztársaság kiállítójától nagyteljesítményű mosodai gépeket és berendezéseket rendelt. Nyáron megérkeztek a berendezések és már üzembehelyezték ezeket a Pátyolat újpesti telephelyén.

Itt működik egy ugynevezett Kalandor vasaló-gép, amelyvel a sima, gomb nélküli fehérneműket vasalják. Ez a berendezés a régi mángorló hengerhez hasonlóan működik: a gép hatalmas, gőzzel fűtött hengerson vasalja a fehérneműket. Ez az eljárás sokkal korszerűbb, gyorsabb és olcsóbb, mint a kézi vasalás. A gombos fehérneműket Kannieser-éle formás vasaló-berendezéssel vasalják. Ez a berendezés külön vasalja az ing ujját, mandzsettáját és mellét, szintén forró gőz segítségével. Az inget fém-bábura húzzák rá és ezen a formán tökéletesen vasalható a legkönnyesebb fehérnemű is. Ezzel a gépnél szintén jelentős az idő- és a munkamegtakarítás. A vasalóberendezéseken kívül üzembehelyeztek számos vagytisztító gépet is. A férfi és női szövet felsőruhákat lehet tisztítani ezzel a berendezéssel, amely sokkal biztonságosabb, mint a régiek voltak. Segítségével a ruhák kevesebb rongálódással, könnyebben tisztíthatók. A legjelentősebb műszaki fejlesztés azonban az újfajta nyolcegységes ellenáramú mosógépsor. Ezzel a mosógépsorral óránként átlagosan öt mázsa ruhát lehet tisztítani. Jelenleg ez a legnagyobb mosóberendezés, amelyik hazánkban működik. Az új berendezések az eddigi tapasztalatok szerint ázaz százalékosan beváltak és segítségével az újpesti üzem az egyik legkorszerűbb mosoda lett.

A Pátyolat vezetői szeretnék gépparkjukat tovább fejleszteni, mivel az igények minőségileg és mennyiségileg is megnöttek az utóbbi időben. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1959. október 7. 6 óra 15 perc

Elfogadták a Tegnap második részének forgatókönyvét -
Befejezték a Szegény gazdagok forgatását

4

1959. október 7.

Száz meg százazrek nézték meg a magyar filmgyártás Tegnap című alkotását, amelyet külföldön is sikerrel vetítenek. A film alkotói már a Tegnap bemutatójához elmondottak: a történetet nem zárták le, hanem folytatják. Debozy Imre most befejezte a második rész forgatókönyvét, amelyet a dramaturgiai tanács elfogadott. A forgatócsoport, élén Keleti Márton rendezővel, előreláthatólag novemberben kezd az új magyar filmhez.

A Hunnia Filmstúdióban egyébként befejezték a Szegény gazdagok című alkotás forgatását, amelyet Jókai Mór regénye alapján Bán Frigyes rendezett. Az utolsó felvételeket Szlovákiában készítették. Fábry Zoltán és csoportja Cegléd környékén nagyrészt befejezte a Duvad című újdonság szabadban játszódó jeleneteinek forgatását; a néhány hiányzó részt csak késő ősszel tudják filmre venni. /MTI/

-o-o-o-o-

Kétszázötiz egyetemi hallgató kap társadalmi ösztöndíjat az állami gazdaságoktól - Az idén először vegyészektől is megállapodást kötöttek

i Sc/J GK Ka
5

1959. október 6.

As állami gazdaságok már az elmúlt évben 80 egyetemi hallgatóval és főiskolással kötöttek megállapodást. A gazdaságok társadalmi ösztöndíjjal segítik az egyetemi és főiskolai fiatalok zavartalan tanulását, a hallgatók pedig vállalták, hogy tanulmányaik befejezése után legalább két-három évet az illető gazdaságban töltenek. A nyári gyakorlatok idején a fiatalok nagy kedvvel vettek részt a számukra ösztöndíjat folyósító gazdaságok munkájának megszervezésében. Az idén az állami gazdaságok jelentős mértékben megemelték az erre a célra fordított összeget és 130-cal növelték a társadalmi ösztöndíjas főiskolások számát.

As állami gazdaságok gépparkja évről-évre újabb géptípusokkal gyarapszik, ezért az új ösztöndíjak közül ötvenet jövőre gépészmérnököknek adták ki. Ebben az esztendőben kötöttek először megállapodást a gazdaságok jövőre vegyész mérnökökkel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1959. október 7. 7 óra - perc

/Kétszázötiz egyetemi....folyt./

A növényvédelelemnél, a talajjavításnál és számos más területen ugyanis egyre parancsolóbban jelentkezik az igény, hogy a gazdaságokban vegyész mérnökök is dolgozzanak. A szerződést kötött fiatalok mellé patronálónak egy-egy országoshírű mezőgazdasági szakembert jelöltek ki, aki rendszeresen segít a gondjaira bízott vegyész hallgatónak, hogy tanulmányai befejezéséig megfelelő agronómiai tudást szerezzon.

As állami gazdaságok jelenleg 210 egyetemi és főiskolai hallgatónak folyósítanak társadalmi ösztöndíjat. /MTI/

-o-o-o-o-

Csütörtökön nyereménybetétkönyv-sorsolás Füzesabonyban

6

1959. október 7.

As Országos Takarékpénztár október 8-án, csütörtökön délután 5 órai kezdettel Füzesabonyban, a járási művelődési házban tartja az 1959 harmadik negyedévi nyereménybetétkönyv-sorsolást.

A húzáson minden olyan forgalomban levő érvényes takarékbetétkönyv résztvesz, amelyet legkésőbb 1959. szeptember 29-ig váltottak. A sorsoláson minden ezer betétkönyv közül egy a negyedévi átlagbetét 200 százalékat, kettő az átlagbetét 100 százalékat, tízenegy pedig az átlagbetét 50 százalékat nyeri. /MTI/

-o-o-o-o-

Gyulai kolbászként árulta az engedély nélkül készített kolbászt - Ipari termék jogvédelmének megsértéséért és csalásért tízhónapi börtönre és pénzbüntetésre ítélték

i Bc/GK GK Sr
7

1959. október 7.

Résüs Imre, a XIV. kerületi KÖZERT vállalat III. számú husárudájának volt vezetője, áprilisban engedély nélkül a lakására szállított 30 kiló husát, s abból a gyulai néven ismert kolbászhoz hasonló formájú árut készített. A felfüstölés után az üzletbe szállította, hogy ott gyulai kolbászként forgalomba hozza.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. október 7. 8 óra - perc

/Gyulai kolbászként....folyt./

Összegyűjtötte az üzletbe érkezett gyulai kolbászkokról megmaradt címkéket, ezekkel megjelölte az általa készített áru jelentős részét, s több párat a pultra helyezett a valódi gyulai kolbászok közé. A visszaélést az akkoriban az üzletben járt, vállalati lomtalanítást végrehajtó bizottság leplezte le. Az engedély nélkül készített árut a bizottság papírzsákba helyezte, majd azt lezárta, lebélyegezte, s intézkedett, hogy a vállalati központba szállítsák. A bizottság távozása után azonban Pésüs felbontotta a zsákot, a "gyulai címkéket" leszedte, úgyhogy az áru ilyen megjelölés nélkül érkezett a központba.

Pésüst, a társadalmi tulajdon sérelmére elkövetett csalásért és ipari termék jogvédelmének megsértéséért tizhónapi börtönbüntetésre és 1000 forint pénzbüntetésre ítélte a Központi Kerületi Bíróság. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. október 7. 12 óra/10 perc

Folytatni az erőfeszítéseket a mielőbbi csúcstalálkozóért, a teljes lefegyverzésért - Fernand Vigne, a Béke-Világtanács főtábornoka a béke világmozgalom új feladatairól

8.

Fernand Vigne, a Béke Világtanács főtábornoka a béke-világmozgalom új feladatairól nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Béke Világtanács elnöksége legutóbbi ülésén a szovjet és az amerikai államfő találkozásának után rendkívül pozitívan értékelte a kialakult nemzetközi helyzetet, s megállapította: azok a körülmények, amelyek egy új háború rémével fenyegették a világot, most megváltoztak. A hidegháború kemény évei után, amelyeket 1946 óta átélünk, ma új korszak küszöbén állunk a nemzetközi kapcsolatokban. A feszültség enyhülésére mutató jelek a valóságot tükrözik és azok az erők, amelyek világszerte szembe akarnak helyezkedni ezzel az új, békét ígérő áramlattal, súlyos vereséget szenvedtek. Ennek ellenére nem szabad illúziókban ringatni magunkat és tisztán kell látnunk, hogy az erőszakpolitika hívei még mindig tevékenyek. A bizalmatlanság légköre még mindig mérgezi az egyes államok közötti kapcsolatokat.

- A megoldásra váró feladatok rendkívül honyolultak, sok erőfeszítésre és türelemre van szükség, hogy eljussunk a gyökeres változáshoz. A közvélemény, a békét akaró emberek hatalmas tábora előtt most az legyen a cél: folytassa erőfeszítéseit a mielőbbi csúcstalálkozóért, a teljes lefegyverzésért, a hidegháború korszakának lezárásáért. A következő hónapokban a háború gondolat köré csoportosítjuk a béke-világmozgalom tevékenységét. A munka formái természetesen a mozgalom hagyományos formái lesznek, mindazok az eszközök - küldött-ségek, gyűlések, aláírásgyűjtés, békemenetek - amelyek lehetővé teszik a közvélemény akaratának kifejezésre juttatását. Ezekhez a fő célokhoz természetesen minden nemzeti mozgalom hozzáillő sajátos feladatait. Az afrikai népek például az általános célokon kívül megmozdulásokkal tiltakoznak a szaharai atomrobbantások ellen, amit a francia kormány határozott el. A latinamerikai népek a gazdasági és politikai függetlenségért emelik fel szavukat. Így azután az általános célokért való küzdelemben a béke-mozgalom harcol olyan problémáknak a megoldásáért is, amelyek a világ különböző részein feszültséget váltanak ki. A laoszi helyzet foglalkoztatja az

/folyt.köv./

B 8. kiadás 1959. október 7. *A 2 óra/perc*

/Folytatni az erőfeszítéseket...1.folyt./
8.

egész világ békemozgalmát. A genfi és a vientiani egyezmények megszegése és az amerikai beavatkozás Laosz belügyeibe, olyan feszültséget, válságot robbantott ki ebben az országban, amelynek súlyos következményei lehetnek egész Délkelet-Azsiában. Ezért mindenkinek, aki a béke ügyét a szívében viseli, lelkiismereti kötelessége, hogy követelje a genfi egyezmények egészének tiszteletbentartását.

- A béke erőinek tevékenységében külön fejezet a lefegyverzésért, mégpedig a teljes és általános lefegyverzésért folytatott küzdelem azoknak a javaslatoknak szellemében, amelyeket Hruscsov szovjet miniszterelnök terjesztett az ENSZ elé, s amelyek tökéletesen új helyzetet teremtettek. Hisszük, hogy a szovjet kormány javaslatait, épp úgy, mint más kormányok előterjesztéseit gondosan fogják tanulmányozni az új összetételű leszerelési bizottságban is, hogy már most, az általános lefegyverzés előtt megtalálják azokat a közös pontokat, amelyekben rögtön meg lehet egyezni. Október 24-én tartják az ENSZ hagyományos évfordulóját. Ebből az alkalomból a béke világmozgalom lehetőséget talál arra, hogy a szervezethez eljuttassa a közvélemény hangját, s tolmácsolja az emberek millióinak békevágát, békehkarátát.

- Ugy vélem, hogy a béke-világmozgalom munkájának nagyon fontos része a magyar békemozgalom. Ismeretes, hogy egyes nyugati sajtóorgánumok gyakran hangoztatják: a szocialista országok tömegszervezetei alig, sőt egyáltalán nem munkálkodnak. Eppen ezért a magyar békemozgalom, amely magával ragadja a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőit, a kommunistákat és a pártonkivülieket, a katolikusokat és protestánsokat, a békeszerető magyar népet, fontos hivatást teljesít mind belpolitikai, mind pedig külpolitikai tekintetben.

Ezután Fernande Vigne a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság fennállásának tizedik évfordulójáról emlékezett meg.

- A Kínai Népköztársaság fennállásának jubileuma olyan esemény, amely senkit nem hagyhat közömbösen, legyen bármi a véleménye ennek a hatalmas országnak társadalmi rendjéről, kormányáról. A hatalmas Kína felszabadítása, s az azóta elért óriási sikerek,
/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. október 7. *1 1/2 óra/perc*

/Folytatni az erőfeszítéseket...2.folyt./
8.

az a nagy hatás, amelyet léte valamennyi ázsiai és afrikai országra gyakorol, a békés együttélés politikája; amelyet a Kínai Népköztársaság minden ország iránt alkalmaz, nagy jelentőségű tényezők a világbéke fenntartásában. Ez az oka, hogy a béke-világmozgalom az évforduló alkalmából delegációt küldött Bernal professzor vezetésével az ünnepségekre, hogy kifejezze tízmilliók baráti érzéseit a nagy és bátor kínai nép iránt. A másik évforduló elsősorban Európa népeit foglalkoztatja, s ez a Német Demokratikus Köztársaság jubileuma. Az a tény, hogy Németország egy része népi demokrácia, amelynek külpolitikája kizárólag a béke felé fordul, s amelyik következetesen harcol a német militarizmus újjáélesztése és Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, reményt és bátorítást jelent Európa népei számára is, ugyanakkor bátorítás és segítség azoknak a békeszerető erőknél, amelyek Nyugat-Németországban küzdenek Adenauer kancellár veszélyes politikája ellen.

Befejezésül Fernande Vigne hangsúlyozta:

- Annak a visszhangja, hogy a Szovjetunió, a szovjet tudomány új és nagyszerű eredményeként bolygóközi állomást küldött a "kozmoszba", nem csupán a tudományos körökre korlátozódik. A haladás csodálatos perspektívája, amelyet ezek a vívmányok az emberiség számára megnyitnak, arra kényszerítik a politikusokat - köztük azokat is, akik mindezekig nem akartak a valósággal számolni - hogy jobban megértsék: az erőszakpolitikával, a háborúval ma el lehet pusztítani az egész Földet, de nem lehet vitás kérdéseket megoldani. A szovjet tudomány nagyszerű eredményei akadályt jelentenek a háboru útjában és hangsúlyozzák valamennyi nép együttműködésének fontosságát. Ha ma, ebben az új helyzetben, a földkerekség valamennyi országának népei, valamennyi szervezete és mozgalma összesíti erőfeszítéseit, megakadályozhatjuk a háborút. A népek előtt ma már nem elképzelhetetlen álmok, hanem elérhető valóság a hosszú és tartós béke, - fejezte be nyilatkozatát a Béke Világtanács főtájkára./MTI/

B 8. kiadás 1959. október 7. 2 óra 0 perc

/Folytatni az erőfeszítéseket...1.folyt./
8.

egész világ békemozgalmát. A genfi és a vientiani egyezmények megszegése és az amerikai beavatkozás Laosz belügyeibe, olyan feszültséget, válságot robbantott ki ebben az országban, amelynek súlyos következményei lehetnek egész Délkelet-Ázsiában. Ezért mindenkinek, aki a béke ügyét a szívében viseli, lelkiismereti kötelessége, hogy követelje a genfi egyezmények egészének tiszteletbentartását.

- A béke erőinek tevékenységében külön fejezet a lefegyverzésért, mégpedig a teljes és általános lefegyverzésért folytatott küzdelem azoknak a javaslatoknak szellemében, amelyeket Hruscsov szovjet miniszterelnök terjesztett az ENSZ elé, s amelyek tökéletesen új helyzetet teremtettek. Hisszük, hogy a szovjet kormány javaslatait, épp úgy, mint más kormányok előterjesztéseit gondosan fogják tanulmányozni az új összetételű leszerelési bizottságban is, hogy már most, az általános lefegyverzés előtt megtalálják azokat a közös pontokat, amelyekben rögtön meg lehet egyezni. Október 24-én tartják az ENSZ hagyományos évfordulóját. Ebből az alkalomból a béke világmozgalom lehetőséget talál arra, hogy a szervezethez eljuttassa a közvélemény hangját, s tolmácsolja az emberek millióinak békevágát, békehkarátát.

- Ugy vélem, hogy a béke-világmozgalom munkájának nagyon fontos része a magyar békemozgalom. Ismeretes, hogy egyes nyugati sajtóorgánumok gyakran hangoztatják: a szocialista országok tömegszervezetei alig, sőt egyáltalán nem munkálkodnak. Eppen ezért a magyar békemozgalom, amely magával ragadja a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselőit, a kommunistákat és a pártonkívülieket, a katolikusokat és protestánsokat, a békeszerető magyar népet, fontos hivatást teljesít mind belpolitikai, mind pedig külpolitikai tekintetben.

Ezután Fernande Vigne a Kínai Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság fennállásának tizedik évfordulójáról emlékezett meg.

- A Kínai Népköztársaság fennállásának jubileuma olyan esemény, amely senkit nem hagyhat közömbösen, legyen bármi a véleménye ennek a hatalmas országnak társadalmi rendjéről, kormányáról. A hatalmas Kína felszabadítása, s az azóta elért óriási sikerek,
/folyt.köv./

B 9. kiadás 1959. október 7. 12 óra 11 perc

/Folytatni az erőfeszítéseket...2.folyt./
8.

az a nagy hatás, amelyet léte valamennyi ázsiai és afrikai országra gyakorol, a békés együttélés politikája; amelyet a Kínai Népköztársaság minden ország iránt alkalmaz, nagy jelentőségű tényezők a világbéke fenntartásában. Ez az oka, hogy a béke-világmozgalom az évforduló alkalmából delegációt küldött Bernal professzor vezetésével az ünnepségekre, hogy kifejezze tízmilliók baráti érzéseit a nagy és bátor kínai nép iránt. A másik évforduló elsősorban Európa népeit foglalkoztatja, s ez a Német Demokratikus Köztársaság jubileuma. Az a tény, hogy Németország egy része népi demokrácia, amelynek külpolitikája kizárólag a béke felé fordul, s amelyik következetesen harcol a német militarizmus újjáélesztése és Nyugat-Németország újrafelfegyverzése ellen, reményt és bátorítást jelent Európa népei számára is, ugyanakkor bátorítás és segítség azoknak a békeszerető erőeknek, amelyek Nyugat-Németországban küzdenek Adenauer kancellár veszélyes politikája ellen.

Befejezésül Fernande Vigne hangsúlyozta:

- Annak a visszhangja, hogy a Szovjetunió, a szovjet tudomány új és nagyszerű eredményeként bolygóközi állomást küldött a "kozmoszba", nem csupán a tudományos körökre korlátozódik. A haladás csodálatos perspektívája, amelyet ezek a vívmányok az emberiség számára megnyitnak, arra kényszerítik a politikusokat - köztük azokat is, akik mindezekig nem akartak a valósággal számolni - hogy jobban megőrtsék: az erőszakpolitikával, a háborúval ma el lehet pusztítani az egész Földet, de nem lehet vitás kérdéseket megoldani. A szovjet tudomány nagyszerű eredményei akadályt jelentenek a háboru utjában és hangsúlyozzák valamennyi nép együttműködésének fontosságát. Ha ma, ebben az új helyzetben, a földkerekség valamennyi országának népei, valamennyi szervezete és mozgalma összesíti erőfeszítéseit, megakadályozhatjuk a háborút. A népek előtt ma már nem elképzelhetetlen álomkép, hanem elérhető valóság a hosszú és tartós béke, - fejezte be nyilatkozatát a Béke Világtanács főtitkára./MTI/

B 10. kiadás 1959. október 7. 13 óra 10 perc

Többszörösen visszafizeti a Dunai Vasmű a ráfordított milli-
ókat

9.

Tíz évvel ezelőtt, 1949 őszén jelent meg az a kormányhatározat, amely a Duna mentén, a penteleai fennsík, kohászati kombinát építését és új város alapítását írta elő. Az erre vonatkozó párthatározat megállapítja a nagy békealkotás jelentőségét és részletezi, hogy az új hatalmas műnek mi mindent kell gyártania. A többi között kimeli, hogy "egyharmaddal több nyersvasat kell termelnie, mint országunk egész nyersvas termelése volt 1949-ben". A határozat a továbbiakban felsorolja, hogy a kohókön kívül kokszolóművet, acélművet, erőművet, hengerművet, új dunai kikötőt és a gyáron belül hatvan kilométer hosszú vasutvonalat, valamint három pályaudvart kell építeni. A városépítésről is részletesen szól a párthatározat, és kimondja, hogy a városban sokezer család számára kell állandó lakást és kulturált életkörülményeket teremteni.

A határozatok szellemében a penteleai fennsíkön 1950 tavaszán megkezdődött az építőmunka, amelyben a magyar dolgozók tízezrei vettek részt. A gyáróriás és az új város a magyar dolgozók áldozatvállalásával, alkotómunkájával és a szovjet nép sok-sok támogatásával, az akadályok és nehézségek ellenére is, felépült. 1951 óta dolgozik az öntőde és a vasszerkezeti, valamint a mechanikai üzem, 1952 óta a tüzállóanyaggyár, 1953-tól az erőmű. 1954-ben kezdték meg a termelést a nagyolvasztóműben és a Martin acélműben. Két évvel később kezdték meg a kokszt gyártását és tavaly óta dolgoznak a vegyiművekben is. A Dunai Vasmű ma már évente százmilliós értékeket ad vissza a népgazdaságnak.

A sztálinvárosi erőmű évek óta nemcsak a gyár és a város áramszükségletét látja el, hanem ennél sokszorta több áramot ad az országos hálózatra is. Üzembehelyezése óta 1,775.000 kilowatt áramot adott az országnak.

4000 A tüzállóanyaggyár termékeinek mennyisége hat esztendő alatt meghaladja a 128.000 tonnát. Ennek jelentős része exportra kerül.

A nagyolvasztómű kohói körülbelül 1,400.000 tonna vasat, a Martin acélmű kemencéi 800.000 tonna acélt adtak iparunknak. Vasból tizenkétszeresét, acélból pedig hat-hétszeresét termelte már a Dunai Vasmű annak a mennyiségnek, amelyet a gyár üzemébe beépítettek. /folyt.köv./

B 11. kiadás 1959. október 7. 13 óra 15 perc

/Többszörösen visszafizeti...1.folyt./

9.

A kokszolómű üzembehelyezése óta 977.000 tonna kokszt gyártott. Ennek több mint nyolcvan százaléka értékes kohókokszt, amivel nagyjából devizát takarított meg a népgazdaság. A mezőgazdaság körülbelül tízezer tonna műtrágyát kapott eddig a gyártól. A vegyiművekben 2.700 tonna kristálybenzolt, nagy mennyiségű kén és többféle finom vegyszert készítettek.

A Dunai Vasmű üzeméi így már most is - a hengerművi építkezés befejezése és a hengermű üzembehelyezése előtt - többszörösen visszafizetik a vasmű építésére fordított százmilliókat./MTI/

Üzembehelyezték Közép-Európa legkorszerűbb betonelemgyárának második gépsorát

1959. október 7.

13.

A lábatlani 4-es számú Betonelemgyárban a tavasszal fejezték be Közép-Európa legkorszerűbb betonelemüzemének építését és megindították első gépsorát. A dolgozók és a műszaki vezetők kongresszusi felajánlásának valóra váltásaként most üzembehelyezték a második gépsort is. Az új gyárban vasuti talpfa helyettesítésére készítenek különleges betonlapot. A dolgozók elhatározták, hogy a gépek kezelésének gyors elsajátításával a pártkongresszusig a jelenlegi 150-ről napi 500 darabra növelik a második gépsor termelését. A jövő évben a két gépsorral összesen 300.000 feszített betonlapot készítenek. Ezekkel darabonként 5 dollár értékű devizát takarít meg a népgazdaság.

Megkezdte a munkát a gyár öt emelet magas kavicsosztályozója és törőműve is. Ezen kívül több létesítmény épül az új üzem kiszolgálására./MTI/

A termelés növelése, a termelékenység javítása, a korszerűbb, magasabb színvonalú gyártáson alapszik-Valkó Mártonnak, a Lenin Kohászati Művek igazgatójának nyilatkozata

10.

Az ötéves terv irányelveivel kapcsolatban Valkó Márton, a Lenin Kohászati Művek Kossuth-díjas igazgatója az alábbiakat mondta az MTI munkatársának:

- Az irányelvekben közölt számok reálisak. Az ipar fejlesztésével kapcsolatos, szinte valamennyi pontban érdekelt a Lenin Kohászati Művek. A mennyiségileg több és minőségileg jobb acél a gépgyártás alapja, a nyersanyag jelentős részét pedig tőlünk kapják a különböző feldolgozó üzemek.

- Az előttünk álló feladatok megoldása, nevezetesen a termelés növelése és a termelékenység javítása, a korszerűbb, magasabb színvonalú gyártáson alapszik. Az irányelvek igen helyesen állapítják meg, hogy a korszerű üzemeltetést elsősorban a meglévő üzemek felújításával kell elérni. Ez a munka gyárunkban már az első ötéves terv időszakában megkezdődött és bebizonyosodott - mint például a csavargyár esetében is - hogy sokkal olcsóbb, mintha új üzemet létesítenénk. Elavult üzeink felújítását jelenleg is folytatjuk és a nagykovácsműhelynél, valamint a nemesacél kovácsműhelynél a három éves terv végére be is fejezzük. Az ötéves tervidőszakban, az irányelveknek megfelelően, a nagyolvasztóművek munkáját a tökéletes érc-előkészítéssel és tömörítéssel segítjük elő. Ez a fajlagos kokszfelhasználás csökkentésén kívül lehetőséget nyújt eddig kevéssé kihasznált hazai nyersanyagok, mint például a timföldgyártásnál keletkező vörösiszap és a piritpörk vastartalmanak gazdaságos kinyerésére.

- Az elmúlt években az acélműven már részleges felújítást hajtottunk végre a kemencék olvasztótörénekeinek növelésével. Ezzel biztosítottuk a megjelölt nagyobb mennyiségű acél gyártását. Feladatunk most az, hogy a kemencék teljesítőképességéhez fejlesszük az üzem segédberendezéseit. Ennek érdekében a savaskeverő tároló kemencét építünk, megoldjuk a hulladékvas előkészítést és az öntőcsarnokban a meglévő darukat nagyobb teljesítményűre cseréljük ki. Így viszonylag kis beruházással husz-harminc százalékkal tudjuk növelni az acélmű termelését. A durvahangermű két régi hengerosorozatát az ötéves terv idején korszerűsítjük, s ezzel a hangermű termelőképességét is csaknem megkétszerezzük.

/folyt.köv./

/A termelés növelése...1.folyt./

10.

- Fontos feladat számunkra a kiváló minőségű acélok fokozottabb gyártása. Noha a Lenin Kohászati Művekben eddig is nagybárára ilyen acélt gyártottunk, a következő években az ötvözött és gyengén ötvözött különleges acélok részarányát tovább növeljük. A jelenleginél jobb minőségű acélokat adunk majd a gépgyártáshoz, hogy az irányelvekben megjelölt 15 százalékos súlycsökkentést a gépgyárakban elérhessék. A nemesacélgyártás fokozása szükségessé teszi számunkra a hőkezelési eljárások szélesebb körű alkalmazását, a hőkezelés magasabbfokú technológiájának kidolgozását. Új kezelőkemencéket is építünk.

- Ahol lehetőség nyílik rá, kisépítéssel csökkentjük a fizikai munkát. A nagykovácsműhelyben például még jelenleg is kézi erővel kovácsolják a nem egyszerű hylc-tíz tonnás darabokat is. A kovácsoláshoz szükséges forgatások és igazítások elvégzésére a Szovjetuniótól kaptott, ugynevezett manipulátorokat helyezzük üzembe. Ezekkel megszüntetjük a nehéz fizikai munkát és jelentős munkaerőt szabadítunk fel más munkaterületekre.

- A megnövekedett igényeknek megfelelően korszerűsítjük karbantartó üzeinket is, hogy a javításokat gyorsan, pontosan, időkiesés nélkül végezhessek el.

- Ötéves tervünk irányelvei reálisak és ha az előttünk álló egy évet a felkészülésre kihasználjuk, a megnövekedett feladatokat teljesíteni tudjuk./MTI/

--- . ---

Új géptípusokkal segítik a párt mezőgazdaságfejlesztési programját a Mezőgépjárműfejlesztési Intézet mérnökei

1959. október 7.

11.

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának kongresszusi irányelvei nagy érdeklődést váltottak ki a mezőgazdasági gépészek körében. Az intézetben dolgozó technikusok, mérnökök előtt az ötéves tervre vonatkozó javaslatok széles határu távlatokat nyitottak meg.

Most az a feladat, hogy mindenki elgondolkodjék és vessen számot azzal, amivel a megadott fejlesztési irányelvek megvalósítását megalapozhatja - mondották az intézetben. A Mezőgépjárműfejlesztési Intézet munkatársai

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1959. október 7. 13 óra 20 perc

/Uj géptípusokkal...1.folyt./
11.

most készítik ezt a számvetést. Az irányelvek szerint a takarmánynövények közül elsősorban az egységnyi területről legtöbb termést adó kukorica és silókukorica termesztését kell növelni. Ezért az intézet munkatársai máris rendelkezésre bocsátják olyan kukoricabetakarító kombájn tervrajzait, a kísérleti példányok tudományos vizsgálatának azokat az eredményeit, amelyek bizonyítják, hogy az általuk tervezett KB-1 jelzésű egysoros kukoricabetakarító gép világviszonylatban is a legelső helyen áll. Így nyilatkoztak a gépről több külföldi állam szakemberei is.

Az új könnyű és könnyen kezelhető gép levágja a kukoricát, letöri a csövet, a levágott szárat felszeccskázza és vagy a mögötte haladó pótkocsiba üríti, vagy pedig szétteríti a tarlón. Legfőbb előnye a gépnek, hogy a törés után tisztán hagyja maga után a tarlót, tehát lényegében megoldja az utóbbi évek egyik legsúlyosabb problémáját, azt, hogy a lábon álló kukoricaszár miatt nem lehet a szántást-vetést megkezdeni. Hasznosítható a gép a silókukorica betakarítására is.

Ugyancsak a kukoricatermesztést segíti az intézetben tervezett, ugynevezett függesztett négyzetbevető gép. A Zetor és U-28-s traktorokhoz kapcsolható vetőgép a hibridüzemekben osztályozott magvak pontos vetésére is alkalmas lesz.

Aprómagtermesztésünk régi problémáját oldja meg az intézetben tervezett speciális aprómagcséplőgép. Aprómagot eddig az e célra átalakított gabonacséplőkkel verték ki, s így nem tudták elérni a különösen exportszállításokhoz megkívánt magtisztaságot. Az új gép minden korábbi típusnál nagyobb tisztaságu magot ad.

Elkészült az intézetben új típusu, igen nagy teljesítményű kombájn terve. A szabadalomra bejelentett új gép sokkal jobb munkafeltételeket teremt a kombájnosok számára. Mint a tájékoztatók elmondják, a vezető szinte egyetlen ujjal irányíthatja majd a hatalmas gépet.

Univerzális takarmánypépesítő, újrendszerű szeccskavágó és még sok egyéb gép tervei szolgálják majd a párt irányelveinek gyakorlati megvalósítását. Az intézetben csupán ebben a hónapban 40 különböző gép tervezésével és vizsgálatával foglalkoznak.

/folyt.köv./

B 15. kiadás 1959. október 7. 13 óra 20 perc

/Uj géptípusokkal...2.folyt./
11.

A nagyüzemi szőlészetek kialakulását is új gépekkel segítik az intézet mérnökei. Újfajta bogyzó, zuzó-gépek, hidraulikus sajtók tervei készültek el. Foglalkoznak az alanyfeldolgozó és osztályozó megszerkesztésével, és rövidesen elkészül az ugynevezett nyelves oltást végző gép is. A tokaji gazdaságok kérésére sajátos aszudarálót szerkesztettek./MTI/

Az NDK segítsége a magyar vegyiparnak a műszál- és műanyaggyártásban, a szén- és kőolajfeldolgozásban

1959. október 7.

12.

Vegyiparunk egyike azoknak az iparágaknak, amelyeknek fejlesztéséhez a Német Demokratikus Köztársaság nagymértékben hozzájárult az elmúlt évtizedben. A segítség mind gazdasági, mind műszaki és tudományos területen éreztette hatását.

A gazdasági együttműködés a nyergesujfalusi műrost üzem tervezése és építése alkalmával alakult ki. Négy évvel ezelőtt legjobb műszálipari szakértőit küldte el hozzánk az NDK, ezek javaslatot dolgoztak ki a magyar szintetikus szálgyártás fejlesztésére, megjelölték a választandó technológiát, a megvalósítás ütemét. A segítség ezzel nem ért véget. Kétoldalu kereskedelmi megállapodás alapján az üzem terveit, legfontosabb gépi berendezéseit is az NDK bocsátotta rendelkezésünkre. A német szakemberek sok magyar fizikai és műszaki dolgozót tanítottak meg a műszálgártás technológiájára. Így született meg a nyergesujfalusi poliamid-szál üzem, amely azóta évi 300 tonna teljesítőképességgel eredményesen működik és előállítja a danulon elnevezésű magyar nylon-szálat. Az üzemnek az ötéves tervben sorra kerülő bővítésénél ugyancsak számíthatunk az NDK segítségére. A poliamid-szál alapanyagát gyártó kaprolaktám üzem beruházásához ugyancsak jelentős segítséget kaptunk az NDK szakértőitől.

A műszaki-tudományos együttműködés az iparág más területeire is kiterjedt. Nehézvegyiparunk például igen hasznos együttműködést épített ki az NDK barnaszénfeldolgozó iparával. A németországi tanulmányutak adták meg a szükséges utmutatást, a magyar kutató intézeteknek és

/folyt.köv./

B 16. kiadás 1959. október 7.

10 óra 25 perc

/Az NDK segítsége....1.folyt./
12.

tervező irodáknak a szén-melléktermék feldolgozásához. A német tapasztalatoknak a magyar adottságokra alkalmazásával alakították ki például a Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalatnál a difenolátos kéntelenítési eljárást. Ugyancsak NDK-beli tanulmányut tapasztalatai segítségével állították fel a Csépei Vas- és Fémü Gázgyárának ugynevezett extrakt üzemét, amelynek termékéből a Dorogi Szénfeldolgozó Vegyipari Vállalat fenolt állít elő.

A néhány évvel ezelőtt még nyomasztó pirit-hiány csökkentése érdekében a magyar vegyészek tanulmányozták az NDK-ban a 40-42 százalékos kén tartalmú, használt gázkéntelenítő masszának kénsavgyártásra való alkalmazását. A tanulmányut alapján a Tiszamenti Vegyiművek kénsavgyára körülbelül 5000 tonna gáztisztító masszát dolgozott fel. Ez majdnem ugyanilyen mennyiségű piritnek felel meg, 40.000-45.000 dollár értékben.

A szerves vegyiparnak a műanyagtermelésben és feldolgozásban, a közbeeső termékek technológiájának kidolgozásában segített az NDK. Ezzel a segítséggel állították fel a többi között a Hungária Vegyiművek PVC üzemét.

Kőolajfeldolgozó iparunk is hasznát vette a német segítségnek. Az NDK módot adott rá, hogy a magyar szakemberek a böhleni kísérleti üzemben kipróbálják a Varga-féle ugynevezett hidrokraak eljárást. Az addigi laboratóriumi eredmény így nyert félüzemi igazolást. A tanulmányut eredményeként a péti hidrokraak kísérleti üzem tervezésénél, szerelésénél és üzembeküszítésénél a német hidrogénező nagyipar tapasztalatait hasznosították. Nagyüzemi kísérletet is végeztek az NDK-ban a Varga-féle eljárás igazolására. Jóllehet a nagylengyeli olajmező hozamának 1956-ban bekövetkezett csökkenése miatt a hazai felhasználás lehetőségét távolabbi időpontra kellett halasztani, az igazolt nagyüzemi eljárás mint értékesíthető szellemi termék, a Magyar Népköztársaság rendelkezésére áll. Az értékesítésre ebben az évben meg is alakult a magyar-német Varga Tanulmányi Társaság. /MTI/

B 17. kiadás 1959. október 7.

13 óra 30 perc

Rövidhullámu rádióval irányítják a munkát a nagylengyeli olajmezőn

14.

A nagylengyeli olajmezőn néhány nappal ezelőtt rövidhullámu rádió adóvevő berendezést szereltek fel. A berendezés központból és két mozgó állomásból áll, amelyek járják a nagy kiterjedésű olajmezőt, s közben állandó kapcsolatot tartanak a központtal. Így az üzemzavarokat és műszaki hibákat gyorsan elháríthatják. A rövidhullámu berendezés segítségével néhány percre csökkentették a régebben több órát igénylő üzemzavarok elhárítási idejét. /MTI/

Ötszáz tonna terven felül gyártott égetett mész a Veszprém megyei termelőszövetkezeti építkezések segítésére

1959. október 7.

15.

Veszprém megye termelőszövetkezeteiben nyolc építőipari vállalat dolgozóit már kőművesmunkák utolsó szakaszánál tartanak a közös gazdaságok épületein. Eddig több mint ötven istálló falazásával készültek el, s a tervek szerint a tél beálltaig valamennyit tető alá hozzák. Legtöbb helyen a külső és belső vakolásokon dolgoznak a szakemberek. Ehhez a munkához tetemes mennyiségű meszet igényeltek. Veszprém megye három mészégető vállalatának dolgozóit a kongresszus tiszteletére terven felül ígért mésznek máris kétszeresét állították elő és ötszáz tonna égetett meszet szállítottak terven felül az építkezésekhez. /MTI/

Veteránok köre alakult Szolnokon

1959. október 7.

17.

Szolnokon mintegy háromszáz idős kommunista él, akik résztvettek a Tanácsköztársaság harcaiban. A napokban megalakították a veteránok körét. Összejöveteleiket az MSZBT klubjában rendezik, ahol a fiataloknak beszámolnak majd életükről, élményeikről. /MTI/

B 18. kiadás 1959. október 7.

13 óra 15 perc

Nemesített vetőmagot termelő körzetek alakulnak Szabolcsban

16.

Szabolcs-Szatmár megyében fokozatosan kialakulnak az egyes tájaknak leginkább megfelelő növénykultúrák nemesített vetőmagvát termelő körzetek. A homokon többek között a gyulatanyai csillagfürt-fajtákat, a kisvárdai erdősi homoki lucernát és az elit burgonyafajtákat szaporítják tovább. A kalászos vetőmagvak termelési körzete a baktalórántházi járás lesz, ahol a termelőszövetkezetek már nagy gyakorlattal rendelkeznek a nemes magvak termesztésében. Az ilyen vetőmagot termelő szövetkezetek között a terményforgalmi vállalat és a kutató intézetek 20 vagon búzát, 10 vagon rozst, 2 vagon árpát, 4000 kiló homoki lucernát, nagy mennyiségű csillagfürtöt és más magvakat oszt ki./MTI/

Fokozott gondot fordítanak a termelőszövetkezeti községek egészségügyi ellátására Csongrádban

18.

1959. október 7.

A Csongrád megyei tanács egészségügyi osztálya megvizsgálta a termelőszövetkezeti községek egészségügyi ellátását. Elhatározták, hogy a szentesi járás szocialista községeiben korszerűsítik az orvosi rendelőket és a várótermeket. Erre a célra több mint háromszázezer forintot fordítanak. Azt is tervezik, hogy mintegy százezer forint értékű különböző orvosi eszközt juttatnak a tisz-községek orvosainak.

Nemrég új egészségügyi létesítményekkel gazdagodtak a tisz-községek. Eperjesen korszerű orvosi rendelő és orvosi lakás épült. Létrehozásához többtízezer forintos társadalmi munkával a közös gazdaságok tagjai is hozzájárultak. Fűzfősebestyénben új gyógyszerár építését kezdték meg. A szocialista községek egészségügyi ellátását segíti az is, hogy 14 helyen házibetegápolónői állást rendszeresítették./MTI/

B 19. kiadás

1959. október 7.

13 óra 31 perc

Ósi csángó mintás gyapjuszőttek készülnek Gyulán

19.

A gyulai háziipari szövetkezetben színpompás gyapjuszőttek sorozatos készítését kezdték meg. Az ugynevezett gyulai színes szőttek első példányai már elkészültek, ósi csángó motívumú, gazdag díszítéssel. A gyapjuszőttekből karácsonyig hatszáz négyzetméternyi, a jövő évben pedig mintegy 2.000 négyzetméternyi szőnyeget, falvédőt, asztalterítőt, diszpárnát és függőnyt szőnek. A szövetkezet nagyobb mennyiségű torockói és kalotaszegi írásos szőtteket is készít a népművészeti boltok számára./MTI/

Koszorúzások az NDK megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából

1959. október 7.

28.

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából Walter Vesper, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség munkatársai szerdán délelőtt megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét a Hősök terén, majd a Szabadság téri szovjet hősi emlékművet. Elhelyezték a megalakulás virágait az emlékműveken a német népi rendőrség központi művészegyüttesének tagjai is.

A koszorúzásoknál jelen voltak a Külügyminisztérium, a Honvédelmi Minisztérium és a fővárosi tanács képviselői. A Szabadság téri emlékmű megkoszorúzásánál ott volt T.F. Stikov, a Szovjetunió budapesti nagykövete, s a nagykövetség több tagja is./MTI/

Országos mentőorvosi értekezlet

1959. október 7.

1. Mt.

21.

Pénteken országos mentőorvosi értekezletet tartanak az Országos Mentőszolgálat Markó utcai székházában. Az értekezleten a sürgős orvosi segítségre szoruló szív-, agy-, vese és epekö bántalmakról hangzanak előadások, amelyeket vita követ./MTI/

B 20. kiadás 1959. október 7. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

32.

A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, szerdán 13 órakor:

Ejjeli fagyok

Európa időjárása továbbra is a Közép-Európa felett elhelyezkedő anticiklon hatása alatt áll. A Szovjetunió területén folytatódik az északi szárazsági hideg légtömegek dél felé való előnyomulása, sokhelyen okozva esőt. Nyugat-Európában az észak felé áramló meleg óceáni légtömeg hatására tovább tart az enyhe idő, míg Közép-Európában csendes, derült, párás és az évszakoz képest hűvös az időjárás. Hazánkban kedden felhőátvonulások voltak eső nélkül. A hőmérséklet a nap folyamán 11-13, az északkeleti országrészben néhány helyen 14-15 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában mínusz 3, plusz 3 fokig süllyedt. Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.7 fok volt, a sokévi átlagnál 5.5 fokkal alacsonyabb. Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 772 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: kevés felhő, szárazidő. Ejjeli párázódás, helyenként reggeli ködképződés. Gyenge légáramlás. Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 11-14 fok között.

Távolabbi kilátások: az éjszakai lehülés mérséklődik.

/MTI/

A Duna vizállása ma reggel: 149 centiméter.

B 21. kiadás 1959. október 7. 14 óra 50 perc

Tájékoztató az iskolák fűtéséről

29.

A művelődésügyi miniszter felhívja valamennyi felügyelete alá tartozó intézmény vezetőjét, hogy a hideg időjárásra való tekintettel, amennyiben a tantermek, foglalkoztató helyiségek hőmérséklete 18 fok alá süllyed, gondoskodják azok fűtéséről./MTI/

Jövőre egymillió naposcsibét keltenek Szolnok megye termelőszövetkezetei

1959. október 7.

20.

Szolnok megyében az idén több mint 150 termelőszövetkezet foglalkozott a jól jövedelmező baromfitelesztéssel. A közös gazdaságokban a mélyalmos tartás mellett, újszerű módszerekkel is próbálkoztak. Így a turkevei Buzakalász és a karcagi Béke Termelőszövetkezet melegvízfűtéses nevelőházban, a rákóczi falvi Béke Tsz pedig üveg-
házban tartotta a naposcsibék ezreit. Baromfi-tápszerekkel csökkentették a takarmányfelhasználást is, s a szövetkezetek jelentős része 4-5 kiló takarmányból állított elő egy kiló baromfihúst. A pecsenyecsirke neveléssel egyidőben fejlődött a törzsállomány: a szövetkezetek már százezer tyukkal, 2.400 gyöngytyukkal, 2000 libával és 2500 kacával rendelkeznek.

Jövőre tovább fejlesztik a jól kifizetődő üzemet. A tervek szerint a törzsállományt csaknem 110.000 állattal növelik, s összesen egy millió naposbaromfit keltenek. A szolnoki keltetőállomás e hónap közepén ad ki naposcsi csirkét, úgy hogy már januárban és februárban pecsenyecsirkét szállíthatnak a piacokra a szolnoki közös gazdaságok./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1959. október 7. 14 óra 15 perc

A tanév kezdete óta háromszáz iskolacsoport tekintette meg Sopron műemlékeit

22.

A tanév kezdete óta az ország különböző vidékeiről ismét népes diákcsoportok érkeznek Sopronba tanulmányi kirándulásra. Nemrég már a háromszázadik iskolacsoportot fogadták. A városismertető sétákon az idén több mint 16.000 diák vett részt. /MTI/

Népfront-ankétok Tatabányán a nyugdíjasok részére

23.

1959. október 7.

A Hazafias Népfront tatabányai bizottsága a bányászváros öt körzetében rendez a nyugdíjasok részére. Megbeszéljük, hogyan kapcsolódjanak be a nyugdíjasok a népfrontmozgalom munkájába. Eddig mintegy másfélezer nyugdíjas vett részt az ankéton, s közülük számosan vállaltak feladatot. /MTI/

"Megszámolták" a gyümölcsfákat Zala megyében - 24 év alatt egymillióhatsszazezerrel több gyümölcsfa

24.

1959. október 7.

A Központi Statisztikai Hivatal Zala megyei igazgatóságának munkatársai befejezték a megye gyümölcsfa-állományának felmérését. Az adatokból kitűnik, hogy 1935 óta 1,600.000-rel nőtt a gyümölcsfák száma, s jelenleg mintegy ötmillió gyümölcsfát gondoznak. A felmérés szerint mennyiségi sorrendben első a szilva, majd az alma és az őszi-barack következik. Mint megállapították, a szórvány gyümölcsösökben még nagyon sok az értéktelen gyümölcsfa és fajtájuk is igen változó. A jó minőségű gyümölcsstermesztés érdekében a megye szakemberei tervet dolgoztak ki gyümölcsstermő tájak kialakítására, s a következő években a 40-50 fajta alma helyett a legjobban keresett téli fajtákat telepítik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1959. október 7. 18 óra 01 perc

Zetor traktorok a bakonyi erdőkben - Csörlős fadöntéssel kizárják a baleseti lehetőségeket

25.

Veszprém megye nagy kiterjedésű erdeiben korszerű erdőgazdálkodásra rendezkednek be. A magasbakonyi Erdőgazdaság területén most épült fel az első erdei kövesut, Bakonybél és Gerence között, a kitermelésre érett erdők területén 9,5 kilométeres makadémmal teremtettek kifogástalan szállítási lehetőséget. A téli favágás megkezdéséig gyorsan áttelepíthető kötélpályákat szerelnek fel, amelyek segítségével a lófogattal sem járható, ugynevezett szaggatott terepről is könnyűszerrel továbbítják a levágott fát a gyűjtőutakig. Tovább bővül az erdőgazda ágak gépparkja. A lánc-talpas és körmös traktorokon kívül újabban gyorsjáratau Super-Zetor traktorokat állítottak munkába. A fakitermelés gépesítésére könnyű, szovjet gyártmányú, fűrészgépeket szereztek be. A baleseti lehetőségeket csörlőkkel zárják ki, amelyekkel irányíthatóvá teszik a fadöntést. /MTI/

/puszta

Az idén is megrendezik a móri bornapokat

1959. október 7.

26.

A Fejér megyei Mór községben október 17-én és 18-án rendezik meg a már hagyományos bornapokat. A móri Ezerjő hazájában ez alkalommal mezőgazdasági kiállítást, szüreti felvonulást, szüreti bált, repülő- és motoros bemutatókat, labdarugó mérkőzéseket is rendeznek. Kellő számú jelentkező esetén az IBUSZ Budapestről, Székesfehérvárról, Tatabányáról és Győrből különvonatokat indít Móra. /MTI/

B 24. kiadás 1959. október 7. 1 óra 10 perc

Friesächi dénárokat szántott ki a traktor

27.

A debreceni Déri Muzcum újabb leletekkel gazdagodott: a külföldi kereskedők révén régente nálunk is meghonosodott úgynevezett friesächi dénárokat kerültek a muzeumba, amelyeket a Debrecen melletti guti erdőben traktor szántott ki a földből. Az erdő egykor kereskedők átvonulási helye volt./MTI/

--- . ---

Sok libahus került forgalomba

1959. október 7.

30.

A Nagyvásártalpra szerdán reggel 87 vagon és 24 tehergépkocsi aru érkezett, ebből 5 vagon vegyes darabaru, 32 vagon burgonya, 3 vagon káposzta, 2 vagon zöldfőzelék, 3 vagon levesbevaló zöldség és sárgarépa, 6 vagon zöld- és fehérpaprika, 6 vagon vegyes gyümölcs, 12 vagon szőlő, 11 vagon alma, 2 vagon körte, 1 vagon tojás és 4 vagon vágott baromfi.

Szerdán reggel 4 vagon vágott baromfi érkezett a fővárosba. Az állami baromfi-szaküzletekben sok bontott libahus várta a vevőket. A zsiros libamellet kilónként 31.-, a zsiros libahatát combbal 29.-, a nyuzott libamellet 31.50, a nyuzott libahatát combbal 29.50, a libasziradékot 28.-, a libaaprólékot 17.-, az olvasztott libaszirt pedig 28.- forintért hozták forgalomba. Az élősirkét kilónként 27.-, a tyukot 24.-, az öreg kakast 21.- forintért árusították.

Piacra került a hazai gesztenye is. Az I. osztályut kilónként 10.-, a II. osztályut 8.40 forintért adták. A gyalult tököt kilónként 3.20, a kapros káposztát 3.20, a kovászos és a sós-vizes uborkát 4.50 forintért hozták forgalomba. A zöldséru, a burgonya, a hagyma és a gyümölcs ára nem változott./MTI/

--- . ---

B 25. kiadás 1959. október 7. 1 óra 10 perc

Német szövetkezeti paraszttal együtt ünneplik az NDK megalakulásának tizedik évfordulóját az egyházasközi Kossuth-Tsz tagjai

33.

Két esztendeje, hogy a Baranya megyei Egyházasközi és a Német Demokratikus Köztársaság-beli Bellwitz község termelőszövetkezeti parasztjai között szoros barátság alakult ki. Tavasszal a Kossuth Tsz meghívására Baranya-ba látogatott a bellwitzi Florian Geyer szövetkezet több tagja, akik főleg a kukoricatermesztés itteni módszerét tanulmányozták. A német közös gazdaság ugyanis növelni kívánja a kukorica vetésterületét, terméseredményeit, s ehhez a mecseki hegyhatáron gazdálkodó híres kukoricatermesztőktől kaptak segítséget. A tavaszi látogatás viszonzásaként most a Kossuth Tsz több tagja utazott Bellwitzbe, ahol a német szövetkezeti paraszttal együtt ünneplik az NDK megalakulásának tizedik évfordulóját. A magyar szövetkezők főleg a mezőgazdaság gépesítését tanulmányozzák majd, mert jövőre Egyházasközön is magas színvonalon gépesítik a növénytermesztés és az állattenyésztés munkafolyamatait./MTI/

--- . ---

Félkilós Jonathán-almák Balkányban - Almaszüret a szabolcsi gyümölcsöskertekben

1959. október 7.

34.

Szabolcs-Szatmár megye gyümölcsöskertjeiben teljes lendülettel megindult a Jonathán-almaszüret. A termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban több mint tízezer szedik, válogatják és osztályozzák a termést, s már eddig mintegy 3000 vagonra való, fűszeres illatú, almát szedtek le a dusan rakott fákról. Ezer vagonnyit már kiválogattak, osztályozták, s előkészítették az export-szállítmányokat is. A termés minősége jobb, mint a tavalyi. A Balkányi Állami Gazdaságban nem ritka a félkilós Jonathán alma sem. A megye termelőszövetkezetei és állami gazdaságai mintegy 7000 vagon almát, főleg Jonathánt szállítanak az ipari centrumokba és a főváros piacaira, s néhány napon belül elindulnak az első aljával rakott irányvonatok is a szomszédos országokba./MTI/

--- . ---

B 26. kiadás 1959. október 7. 16 óra 50 perc

Silókukorica és pillangós elővetemény után kerül földbe az őszi buza a hajdusági termelőszövetkezetekben

35.

Hajdu-Bihar megyében a termelőszövetkezetek az idén átlag 2-3 mazzával nagyobb buzatermést takarítottak be, mint az egyénileg gazdálkodó parasztok. Most a talaj-előkészítésnél és vetésnél megteremtik a feltételét annak, hogy jövőre is magas hozamokat adjon a föld. Nemesített magot vetnek és ezenkívül különös gondot fordítanak az őszi buza előveteményének megválasztására. Az elmúlt évekhez viszonyítva 10.000 holddal nagyobb területen vetnek korán le-takarított elővetemények után őszi buzát. Több mint 6.500 hold silókukorica után készítettek kitűnő magágyat, s a borsó, a búkköny, a szegletes lednek, továbbá a kiöregedett lucerna helyére is buza kerül. A hajduböszörményi termelőszövetkezetekben 1.500 holdon vetnek őszi buzát, s ebből több mint 1.100 holdon silókukorica és pillangósok után kerül földbe a mag./MTI/

--- . ---

Tizen nyertek a kétszobás családi házat

1959. október 7.

39.

A lottó legutóbbi jutalomSORSOROLÁSÁNAK egyik főnyereményét, a kétszobás öszkomfortos családi házat a 39 játékhét 5,289.713 számú szelvényére sorsolták ki. A lakáson tizen osztóznak, valamennyien a Pápai Textilgyár dolgozói.

A szerencsés nyertesek elmondották, hogy a lottójáték megindulása óta rendszeresen 15 szelvényvel játszanak együtt ugyanazokkal a számokkal. Eppen egy éve négy alkalommal 60.000 forintot is nyertek.

A pápai lottózó csoport a házat eladja és az árát elosztják egymás között./MTI/

--- . ---

B 27. kiadás 1959. október 7. 14 óra 15 perc

A baráti országok pamutkikészítő szakembereinek látogatása a Goldberger Textilművekben

36.

A KGST Könnyű- és Élelmiszeripari Allandó Bizottságának pamutkikészítő albizottsága ezekben a napokban Budapesten tartja ülését, hogy meghatározza a pamutkikészítő gyárak fejlesztésének irányelveit. A tanácskozás résztvevői szerdán megkezdték az üzemplátogatásokat. Elsőnek a Goldberger Textilművek óbudai telepét keresték fel, ahol Nagy Józsefné igazgató üdvözölte a vendégeket, majd Reichmann Rezső főmérnök ismertette a 175 éves fennálló gyár működését, korszerűsítésének terveit. Elmondotta, hogy a Goldberger Textilművek kétszer annyi árut termel, mint a háború előtt. Gyártmányai a világ több mint 100 országába eljutnak. A gyár műszaki fejlesztésére hároméves felújítási terv készül, amelyet 1961-ig valósítanak meg. Hatvanötmillió forint értékben 40 új gépet kapnak, amelyek közül néhányat már üzembe is helyeztek. A vendégeknek sorra megmutatták az új technológiának megfelelő berendezéseket. Megismertették velük a különböző munkafolyamatokat, bemutatták a készárut, a rajztermet, ahol az iparművészek a textilanyagok mintáit tervezik és itt kis kiállítást is rögtönöztek az új kelmékből.

A gyárlátogatás tapasztalatairól a baráti országok szakembereinek képviselői a következőket mondták: a szovjet delegáció vezetőjének az volt a véleménye, hogy a régi gyár, korát meghazudtolva, jó minőségű árukat készít és működésén meglátszik az a törekvés, hogy a lakosság minden kívánságának eleget akarnak tenni. A lengyel vendégek kijelentették: -Csodáljuk, hogy ezekkel a régi berendezésekkel is ilyen nagy mennyiségű és ilyen szép, jóminőségű kelméket állítanak elő. A német szakembereket meglepte az áruk sokfélesége, gazdag választéka. A csehszlovák szakembereknek pedig - mint mondták - feltűnt, hogy a belföldi megrendelésre készült anyagok minősége azonos az exportárúkkal.

Az ülészak résztvevői szerdán délután a Textilipari Kutató Intézetet keresték fel, a következő napokban pedig a Magyar Pamutipar kikészítő telepére és több vidéki üzembe is ellátogatnak./MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1959 október 7 17 óra 15 perc

Több mint ötven külföldi és többszáz hazai tudós, szakember részvételével szerdán délelőtt a Technika Házában megkezdődött a kartográfiai konferencia

31

1959 október 7

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület évente konferenciát rendez, amelyen megvizsgálják a geodéziai és a kartográfiai tudomány egy-egy ágának, - például a geodézia, kartográfia, fotogrammetria, a topográfia, - fejlődését. Az idén a kartográfia helyzetéről tárgyalnak. A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület rendezésében a kartográfiai konferenciát október 7-10-ig a Technika Házában tartják. Ezen az 11 országból több mint 50 tudós és többszáz hazai szakember vesz részt. Az ünnepélyes megnyitóra szerdán délelőtt került sor, amelyen dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus, a Geodéziai és Kartográfiai Egyesület elnöke mondott beszédet.

Kifejtette, hogy a kartográfiának igen nagy jelentősége van állami életünkben, a néprazdaságban és a szocializmus építésében. Hiszen térkép nélkül nincs tervezés, építkezés, közlekedés, gazdálkodás, sőt a testet üdítő szórakozás, turisztáskodás sem. Gazdasági térképek pedig elengedhetetlenül szükségesek a tervezőgazdálkodáshoz, míg a különböző időszakokból származó térképek összehasonlítása a történetírást termékenyíti meg.

- A kartográfia nemcsak igen fontos, hanem igen régi tudomány is. Történeti feljegyzések szerint a kínaiak időszámításunk előtt már 2200 évvel készítettek térképeket. Az időszámításunk előtti időkben babiloni térképek is maradtak ránk. A legrégebb, név szerint ismert kartográfusnak Anaximandert tekintik, akinak a Földet, mint tárgyért ábrázoló térképe az időszámításunk előtti VI. századból származik.

A továbbiakban dr. Tárczy-Hornoch Antal akadémikus röviden ismertette a kartográfia múltját, majd így folytatta:

- Szükséges a magyar kartográfia kimagasló hagyományaira is visszatekinteni. Lázár deák, a XVI. század első évtizedeiben hazánkban, az akkori viszonyok szerint igen magas szintű és pontos térképét készítette el.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29 kiadás 1959 október 7 17 óra 10 perc

/Több mint ötven. l. folytatása/ 31

Emlékét egyesületünk a Lázár deák emlékérem alapításával méltóképpen megörökítette. Szólni kell arról is, hogy a XVI. század második felében hazánkban már bányatérképek is készültek és az eddigi kutatások szerint ezek nemzetközi viszonylatban a legrégebb bányatérképek.

A XVIII. század első felében tevékenykedő Mikovinyi Sámuel működését és életét immár elég részletesen ismerjük. Nagyszámu bányatérképet, egyes országrészeket ábrázoló térképeket és bányatérképeket készített, ismeretese azonban a műszaki tudományok különböző területén kifejtett egyéb alkotásai is. Számos más nagy kartográfusunknak, így Tomka-Szászkynak az élettörténetét és munkásságát még alaposabban fel kell deríteni. Ez rendkívül fontos, hiszen a magyar kartográfia komoly tradícióit tükrözi.

Végül arról szölt, hogy ennek a konferenciának az a célja, hogy részletesebb képet adjon a magyar kartográfia jelenlegi állásáról, kutatásainak eredményeiről.

Az elnöki megnyitó után megkezdődtek a szekerelődések. /MTI/

- o -

Arthur Miller drámája a Nemzetiben

31

1959 október 7

A Nemzeti Színházban szerdán megkezdték Arthur Miller Egy ügynök halála című drámájának próbáit. A neves amerikai író darabját a népi demokráciákban és a nyugati országokban is egyaránt nagy sikerrel játsszák. A dráma egy amerikai kereskedelmi ügynök és családja tragédiájának színrevitelével élesen és bátran bírálja a tőkés társadalmat. Az ügynök, a darab főszereplője Timár József; akinek tíz év után az első főszerepe a Nemzeti Színházban. Az ügynök felesége Somogyi Erzsébet, fiai: Kállai Ferenc és Kálmán György. A többi főbb szerepet Máté Erzsébet, Salényi Etelka, Soós Edit, Balázs Samu, Hirdi Sándor és Kemény László játssza. A darabot Marton Endre rendezte.

Arthur Miller drámáját november 15-én mutatják be a Nemzeti Színházban. /MTI/

/ez

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30 kiadás 1959 október 7 14 óra 25 perc

Nov ember végén terven felül 800 állomásos telefonközpontot helyez üzembe a posta Pestlőrincen

38

1959 október 7

A pestlőrinci és a kispesti telefonközpontok hosszú ideje elutasító választ kapnak a postától. Ennek oka nagyrészt az, hogy két kerület körülbelül 130.000 lakosára mindössze egy, aránylag kis befogadó képességű telefonközpont jut. Kispesten, s ez bonyolítja le a néhány száz pestlőrinci előfizető telefonforgalmát is.

Ezért volt hasznos a Budapesti Távbeszélő Igazgatóság kongresszusi felajánlása, amelyben többek között vállalták, hogy terven felül még az idén távbeszélőközpontot építenek Pestlőrincen.

A központ berendezéseit az igazgatóság valamennyi üzemének közreműködésével a Teréz távbeszélő központ leszerelt, régi, 30 éves gépeiből állították össze, szorgalmas, alapos felújító munkával. A berendezések zavartalanul tudják majd lebonyolítani a forgalmat addig, amíg a későbbre tervezett nagyobb központ felépül. A pestlőrinci központ szerelését a Posta Alközponti Üzemének dolgozói már megkezdték, s elhatározták, hogy hat december 31-e helyett már november 30-án átadják rendeltetésének. Így a terven felül készülő pestlőrinci távbeszélő központot, 800 állomással, egy hónappal a határidő előtt helyezik üzembe, jövőre pedig 400 állomás befogadó képességgel bővítik.

Az új központ részben tehermentesíti majd a kispesti telefonközpontot és módot nyújt arra is, hogy Kispesten és Pestlőrincen - ha csak kis számban is - kielégíthessék a legindokoltabb, legsürgősebb igényeket.

/MTI/

- o -

A matematikai konferencia második napja

42

1959 október 7

A Bolyai János Matematikai Társulat által rendezett matematikai konferencia második napján Alexits György és Turán Pál akadémikusok, W. Orlicz lengyel akadémikus, valamint Tandori Károly, Leindler László és Szűcs Péter különböző sorozalméleti kérdésekről tartott előadást. Délután a Magyar Tudományos Akadémia tudós klubjában kötetlen vita formájában folytattak eszmecsereket. A konferencia csütörtökön fejeződik be. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás • 1959. október 7. 14 óra 15 perc

Az első űrhajós ugyanazon a pályán kerül meg a Holdat, mint a mostani bolygóközi állomás - Fényképeket és filmet is készíthet a Hold tulsó oldaláról az űrrakéta utasa

i SE/KE/TM Vg
41.

A Szovjetunió hatalmas rakéta-sikerei után a világ tudományos köreit most az a gondolat foglalkoztatja, hogy mikor és hogyan fog az első ember feljutni a világűrbe. Ezzel a kérdéssel elméletileg a magyar űrrakéta szakemberek is foglalkoznak.

Az MTI-nek adott tájékoztatás szerint a szovjet bolygóközi állomás ismét előbbre hozta, talán évekkkel, azt a napot, amikor az ember személyesen megismerheti bolygónk kísérőjét, a Holdat. Sinka József, a Magyar Űrhajózási Intézőbizottság titkára elmondotta, hogy a mostani rakéta azért előkészítője az ember űrutazásának, mert az embert-szállító rakéta ugyanezen a pályán jut majd a Hold térségébe. Ezt a rakétát ugyanúgy fogják irányítani, mint a mostani Föld-Hold űzputnyikot. Először ugyanis az ember nem szállhat le a Hold felületére, tekintettel arra, hogy ez tulságosan sok üzemanyagot igényelne. A leszállásnál a rakétát mintegy három kilométer másodpercenkénti sebességről nulla sebességre kellene lefékezni, hogy épségben szálljon le a Holdra. A Holdról az elindulásakor ugyanilyen sebességre kell a rakétát felgyorsítani, ami újabb üzemanyagot igényel. Ehhez ugyanannyi üzemanyagra van szükség, mint amennyit a rakéta a Földre való visszatéréskor használ, vagyis egy ilyen rakétának kétszer akkora súlynak is kell lennie, mint annak, amely csak megkerüli a Holdat és visszatér a Földre. Ez a súlytöbblet az egyik oka annak, hogy az első embert szállító rakéta minden valószínűség szerint meg fogja kerülni a Holdat.

/foáyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1959. október 7. 17 óra 15 perc

/Az első űrhajós...1.folyt./ i 41.

A Hold megkerülése emberrel azért is szükséges, mert az általa végzett felderítő munka nélkülözhetetlen lesz a Holdon való leszállás helyének kiválasztásában. Ez az utazás mintegy előkészítője az ember leszállásának a Holdra és olyan tapasztalatokhoz is hozzájárulhat, amelyek a világrűrben való tartózkodás szempontjából nélkülözhetetlenek. Nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy az első rakétában az utas elég kényelmetlen körülmények között utazik. Az ut 7-1. napig fog tartani, és ezidő alatt az űrhajósnak nagy feladatokat kell megoldania. Arra is tekintettel kell lenni, hogy a Hold felszínén leszálló űrhajó emberi utasa csak védőöltözékben, sőt tankszerű járműben közlekedhet majd. Egy ilyen jármű felszállítása az előbb mondottaknál még jobban növelné a rakéta súlyát. Az első embert szállító rakéta, amelynek feladata lesz tehát a Hold megkerülése, lehetőséget nyújt arra, hogy az utas tudományosan is kellőképpen felkészülve, megfigyelhesse a Holdnak a Földtől elfordult oldalát és erről olyan képeket és filmeket készítsen, amelyeket a rakéták egyelőre ember nélkül nem tudnak produkálni.

Ez az utazás azonban nemcsak a Holdra való leszállást készíti elő, hanem hathatósan gyarapítja a tudomány ismereteit a Holdról. Elképzelhető, hogy ennek a rakétának az utasai kis szondákat bocsátanak le, amelyek segítségével megvizsgálják a Hold rendkívül ritka és kistömegtű légkörének kémiai összetételét és tulajdonságait. Mindenesetre érdekes lesz majd az a film, amelyet utjuk során az egyre távolodó Földről készítenek és amely végül is gömbalaku égitestként szabadon lebegni látszik az égen a csillagos háttér előtt. Az űrhajó első utasai látják majd először a Földet olyan égitestnek, amilyennek mi látjuk most Földről a Holdat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1959 október 7 17 óra 10 perc

Gyáros László, a Tájékoztatási Hivatal elnöke vendégül látta hazánkban tartózkodó román újságíró delegációt

40

1959 október 7

A Magyar Újságírók Országos Szövetség elnöksége meghívására hazánkban tartózkodó román újságíró delegáció tagjait - Liraru Nicolae, az idegennyelvű kiadványok főszerkesztője, Szilágyi Dzsó, az Előre főszerkesztője, Price Mihai, a Munka főszerkesztőhelyettese, Dosin Constantin, a Dobrudzsa főszerkesztője - szerdán délután Gyáros László, a kormány Tájékoztatási Hivatalának elnöke ebéden látta vendégül az Újságíró Klubban. /MTI/

- o -

Szardán délután a Technika Házában megnyílt a térképészeti kiállítás

45

1959 október 7

A Geodéziai és Kartográfiai Egyesület által rendezett kartográfiai konferenciával egyidejűleg a Technika Házában október 7-től 17-ig térképészeti kiállítást rendeznek. A kiállítást szerdán délután Antos Zoltán, az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal vezetője nyitotta meg, aki hangsúlyozta: ha a bolygóközi rakéták a világgögyetemet még közelebb hozzák, könnyen lehet, hogy nemsokára a Földön kívül is fontos feladatokhoz jut a térkép. A továbbiakban arról szólt, hogy a magyar kartográfusok a konferencián is a most megnyílt kiállításon mutatják be munkásságuk eredményét. Láthatja az érdeklődő ezen a kiállításon a térképészet legrégibb emlékeit, a magyar térkép történelmi fejlődését, az első, kezdetlegesen tűnő rajzoktól egészen a mai idők tökéletes térképéig. Az érdeklődők megtekinthetik ezt is, hogyan készül a térkép, mielőtt szerkesztik és tervezik, miként rajzolják, fényképezik és nyomtatják.

Az ünnepi megnyitó után a külföldi és hazai vendégek igen nagy érdeklődéssel szemléltek meg a kiállítás rendkívül gazdag anyagát, amely igazolja, hogy Magyarországon a térképészet nagy kultúra tekintetében és különösen a felszabadulás óta nagy fejlődés. A kiállítást naponta délelőtt 10 órától este 6 óráig lehet megtekinteni. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás

1959 október 7 18 óra - perc

Mezőgazdasági pártaktiv-ülés Győr megyében

45

1959 október 7

Az MSZMP Győr megyei végrehajtó bizottsága szerdán mezőgazdasági aktív-ülést hívott össze Győrben. A tanácskozáson részt vett Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, államminiszter és Márcsis Antal, a Földművelésügyi Minisztérium szövetkezetpolitikai főosztályának helyettes vezetője.

A termelőszövetkezeti megye létrejötté óta eltelt hét hónap eredményeiről és tapasztalatairól Lombos Ferenc, az MSZMP Győr megyei végrehajtó bizottságának első titkára számolt be. Elmondotta, hogy az állam eddig 183 millió forintnyi hitellel segítette a közös majorságok kialakítását, s a termelőszövetkezeti parasztság munkaködvét, törekvését bizonyítja, hogy ezen felül saját erejükből is jelentős összeget fordított kiegészítésre. Az utóbbi hét hónap alatt csak a termelőszövetkezetek saját erejükből többek között 1,600 szarvasmarha, 2000 sertés, 700 juh és csaknem 8000 baromfi elhelyezésére emeltek épületeket. Az őszi mezőgazdasági munkákban is tapasztalható már a nagyüzemi gazdálkodás kialakításának eredményei, mégpedig elsősorban a gépesítés fokozásában. A kukorica pánc például hetven, a burgonyának ötven százalékát géppel takarítják be.

A beszámolót követő vitában felszólt Marosán György, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja is. /MTI/

- o -

A negyedik negyedévben csaknem hútmillió forint értékű mezőgazdasági gépet készítenek tervben földművelésügyi vállalatok

44

1959 október 7

A Losonczyvárosi Mezőgazdasági Gépgyárban a negyedik negyedévben többek között kétszáz háromvasú traktorok és ötszáz negyven négy szántógép készítenek. Ebből kongresszusi többletvállalásként készül el a kétszáz traktorok és 235 szántógép, közte 185 legújabb típusú, gumikerékes, 24 soros szántógép. Tovább gyártják a gabonakombajn vágószerszemet is. A gyár dolgozói, felajánlásuknak megfelelően, ebben a negyedévben csaknem hútmillió forint értékű gépet készítenek többlet-eredményül. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1959. október 7. 1 óra 1 perc

Országos mezőgazdasági bemutató a mezőhéki Táncsics Termelőszövetkezetben

45.

Szerdán országos mezőgazdasági bemutatót rendezett a Földművelésügyi Minisztérium a mezőhéki Táncsics Tsz-ben. A több mint 150 mezőgazdasági szakember először a kukorica betakarítás, buzavetés teljes gépesítését tanulmányozta. A Táncsics Tsz mezőgazdasága bemutatta; a nagy kiterjedésű táblákon hogyan lehet egyszerűen több munkafolyamatot gépesíteni. Az ikersorosan vett kukorica szárát szovjet silókombajnnal takarították le, majd közvetlen utána mutrágyát szórtak. A tápanyagot beldolgozták a talajba, s az ily módon készített magágyba vetették a búzát. A munka gyorsaságára jellemző, hogy reggel még kukoricaszár állt a földön, estére pedig ugyanott elvetették a búzát. A szakemberek hosszan tanulmányozták a trágyázás gépesítését is. Észszlovák trágyarakodó és a német trágyaszóró gépek segítségével három ember naponta 700 mazsa istállótrágyát szórhat a földeken. Bemutatták az olasz Martinelli-éke működését is, amellyel 50-60 centiméter mélyen szántanak. A Táncsics Tsz tanya-központjának gépesítése is nagy érdeklődést keltett. Itt pneumatikus szállítóberendezések működnek, nagyüzemi módon csáváznak: óránként 35 mazsa vetőmagot állítanak elő. Az istálló gépesítésével elérték, hogy öt ember gondozza és feji a gazdaság 112 tehenét. Az etető-utas, önitatósos istálló lehetőséget nyújt az állatok egyedi takarmányozására. A trágyalehúzó szerkezet segítségével is jelentős emberi erőt kímélnek meg. A 110 férőhelyes istállóból a trágya eltávolítása mindössze 20 percet vesz igénybe. A gépesítési módszerek tanulmányozása után a szövetkezet vezetői bemutatták a vendégeknek a saját erőből épülő művelődési otthont és a készülő lakóházakat. Ezt követően a látottak alapján vitatták meg a nagyüzemi gazdálkodás módszereit. A bemutató csütörtökön a Munka Vörös Zászló Erdemrendje kitüntetett, turkevei Vörös Csillag Tsz-ben folytatódik, ahol a brigádok munkáját és a növénytermesztési kísérletek eredményeit tanulmányozzák a szakemberek.

/MTI/
/jével

--- --

MTI BELFOLDI HIREK

B 36. kiadás 1959. október 7. 18 óra 30perc

Rendelet a legelő- és apaállat gazdálkodásról

47.

A Magyar Közlöny legutóbbi száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét. A rendelet intézkedik a legelő- és apaállatgazdálkodási feladatok végrehajtásáról, részletesen előírja, hogy a legelő területeket és apaállatokat milyen esetekben veszik át a termelőszövetkezetek, a termelőszövetkezeti közösségek a legeltetési bizottságoktól. A mellékletként közölt legelőgazdálkodási szabályzat kötelezi a legeltetési bizottságokat, illetve termelőszövetkezeteket a kihajtás előtti, a legeltetési időny alatti és a legeltetési időny utáni javítási, karbantartási munkákra, a legelő területek eddiginél teljesebb kihasználására, megfelelő fásítására, valamint az előirt legeltetési és állategészségügyi szabályok megtartására. /MTI/

--- . ---

Magyar-lengyel barátsági hét Nyirbátorban

49.

1959. október 7.

A Hazafias Népfront járási bizottsága, a helyi muzeum és művelődési ház közös rendezésében szerdán magyar-lengyel barátsági hét kezdődött Nyirbátorban. Az ünnepi hét a Lengyel Népköztársaság 15 éves fejlődéséről szóló képkiállítás megnyitásával kezdődött. Az elkövetkező napokban emlékünnepeket, továbbá lengyel zeneszerzők műveiből - fővárosi művészek közreműködésével - hangversenyt rendeznek. A barátsági hét Báthory István erdélyi fejedelem és lengyel király emléktáblájának megkoszoruzásával ér véget. /MTI/

--- . ---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37 kiadás 1959 október 7 18 óra 30 perc

Befejeződött az Országos Gyógypedagógiai Kongresszus

1959 október 7

48.

Belatonfüreden szerdán befejeződött a Pedagógusok Szakszervezete és a Művelődésügyi Minisztérium gyógypedagógiai osztálya által rendezett háromnapos országos gyógypedagógiai kongresszus. A tanácskozások végzetével Vincze Antalné, a minisztérium gyógypedagógiai osztályának vezetője, az alábbiakat mondta az MTI munkatársának:

- Hazánkban növekszik az úgynevezett fogyatékos gyermekek nevelésével foglalkozó intézmények száma. Ez a növekedés nem a fogyatékosok számának emelkedését, hanem a fokozottabb gondoskodást jelzi. A napokban nyitották meg Kaposvárott az első gyógypedagógiai óvodát, jelenleg 500 személyessé bővítik a kőszegi intézetet. Az elkövetkező években többek között intézetet létesítünk a gyengén látók számára, majd a testi fogyatékosok részére gondoskodunk jól felszerelt nevelő iskoláról.

Kongresszusunk, amelyen szovjet és német pedagógusok is résztvettek, számos szakmai probléma megoldását segítette elő. E sikeres tanácskozás alapján elhatároztuk, hogy a jövőben három évenként rendszeresen összehívjuk a gyógypedagógusok országos kongresszusát. /MTI/

- o -

Ülést tartott a Somogy megyei népfront-bizottság

1959 október 7

50.

Szerdán Kaposvárott ülést tartott a Hazafias Népfront Somogy megyei bizottsága. Le tárgyalták az eddig végzett munkát és kijelölték a további feladatokat. Határozatba foglalták például, hogy a községi népfront-bizottságok a ténacsokkal közösen vizsgálják meg a községfejlesztési tervek végrehajtását, továbbá felhívták a népfrent-bizottságok figyelmét a falvak fejlődését előmozdító társadalmi munkák szervezésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1959 október 7 18 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1959 október 7

58 A Meteorológiai Intézet jelenti október 7-én, szerdán délután 17 órakor:

Az időjárás alig változik

Várható időjárás esütőtök estig: kevés felhő, száraz idő, gyenge légáramlás. Legmagasabb nappali hőmérséklet esütőtökön 11-14 fok között.

Távolabbi kilátások: az éjszakai lehűlés mérséklődik.

A Dunai vízállása szerdán délután 17 órakor 148 centiméter. /MTI/

- o -

November első felében meg jelenik " az agitátor kézikönyve" második kötete

1959 október 7

51

Az MSZMP Központi Bizottsága a propagandás osztály november első felében kiadja "Az agitátor kézikönyve" második kötetét. A kézikönyv a szocialista tábor országainak megváltozott életével, negyszerű életmódjával, alkotó tevékenységével, kultúrájával foglalkozik. Szemléltető eszközök, grafikák, térképek segítségével, szöveg tényekkel és adatokkal ismerteti az egyes országok társadalmi gazdasági rendjét. Részletesen és elemzőn ismerteti az egyes országok iparát, mezőgazdaságát és kulturájának fejlődését. A kötet a legfrissebb tényeket, adatokat tartalmazza. A felhasznált anyagok széles skáláján lehetővé teszi a megtett utat összehasonlítását a felszabadulás előtti évekkel. A kötet hű képet ad a szocialista tábor országainak életéről, fejlődéséről. Az olvasó számára biztosítja a reális tájékozódást.

A kézikönyv megvásárolható a Kossuth Könyv és Lapkiadó Vállalatnál. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1959 október 7 19 óra perc

Ünnepi német filmbemutatók az NDK megalakulásának 10. évfordulója alkalmából

52

1959 október 7

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 10. évfordulója alkalmából október 8-tól ünnepi német filmnapokat rendeznek Magyarországon. Az eseménysorozat esütőtökön nyílik Budapesten a Szikra Filmszínházban, amikor a Püvélődésügyi Minisztérium Filmfelügyelősége, a Kulturális Kapcsolatok Intézete és a fővárosi Vencés népművelési osztálya díszelőadásban mutatja be a "Kastrok dala" című új német alkotást. Budapest után október 9-én Kézdivásárhelyen, 11-én Gyöngyösön és 13-án Almásfüzitőn folytatódik az ünnepi német filmnapok a "Kastrok dala", valamint a "Csillagok" című újdonságok premierjével. /MTI/

- o -

Ülést tartott a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság

54

1959 október 7

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság szerdai ülésén meghallgatta és tudomásul vette az elnökség beszámolóját az elmúlt időszak munkájáról, a befejezett és folyamatban levő vizsgálatokról, valamint a szervezett intézkedésekről. Befejeződött többek között a nehéz bőrök és hasítékok fokozottabb felhasználásának vizsgálata, valamint a szanatóriumi beutalások rendszerével kapcsolatos vizsgálat.

A Központi Népi Ellenőrzési Bizottság megvitatta és jóváhagyta a társadalmi tulajdon védelmének vizsgálatáról szóló jelentést, amely a használaton kívüli és a kiselőjelezett álló eszközökkel, valamint a felesleges készletekkel kapcsolatos országos vizsgálat megállapításait foglalja össze. A KNEB ezután elfogadta a dolgozók szociális ellátásának egyes kérdéseit érintő, valamint az idegenforgalommal kapcsolatos vizsgálatok programját. /MTI/

- o -

B 40 kiadás 1959 október 7 19 óra 35 perc

Kállai Gyula fogadta Jean Boulier abbát,

B 41 kiadás

1959 október 7

Kállai Gyula államminiszter fogadta a hazánkban tartózkodó Jean Boulier abbát, a francia békemozgalom egyik alapító tagját és baráti eszmecsereét folytatott vele. /MTI/

- o -

Megkezdődött a III. Gyógyszerész nagygyűlés

B 41 kiadás

1959 október 7

Szerdán a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében megkezdődött az Egészségügyi Minisztérium és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének gyógyszerész szakcsoportja által rendezett III. gyógyszerész nagygyűlés. Megjelent és az elnökségben foglalt helyet dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter, dr. Vadras István kandidátus, az MSZMP Központi Bizottsága tudományos és kulturális osztályának képviselője, dr. Schulek Elemer akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia képviselője, dr. Pál Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének főtitkár, dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Lószonyi Sándor, a Budapesti Orvostudományi Egyetem, dr. Birner Zoltán, a Szegedi Orvostudományi Egyetem gyógyszerészetének korábbi dékánja, Lázár Jenő, az egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti és orvosi műszerügyi főigazgatójának vezetője.

A nagygyűlésen küldöttséggel képviseltették magukat a szovjet, a bolgár, a csehszlovák, a lengyel, a német és a román gyógyszerészek.

A többszáz részvevő előtt dr. Vékó Antal, egyetemi tanár mondott megnyitó beszédet. Üdvözölte a nagygyűlés külföldi vendégeit.

Az Egészségügyi Minisztérium nevében dr. Doleschall Frigyes miniszter köszöntötte a nagygyűlést: A programtervezet elolvasása után - mondotta többek között - az a szilárd meggyőződés, hogy ez a tanácskozás nemcsak a magyar gyógyszerészetet, hanem az egész magyar közegészségügyet lényegesen előbbre viszi majd.

Ezután dr. Schulek Elemer, a Magyar Tudományos Akadémia, dr. Pál Ferenc, az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete, dr. Lószonyi Sándor a budapesti és dr. Birner Zoltán a Szegedi Orvostudományi Egyetem tanácsos és gyógyszerészakara nevében üdvözölte a nagygyűlést.

/folyt. köv./

B 41 kiadás 1959 október 7 19 óra 55 perc

/Gyógyszerész nagygyűlés... I folytatása/

A külföldi küldöttségek képviselői közül elsőnek a szovjet gyógyszerészek nevében K.D. Sedova, a moszkvai központi gyógyszerészeti kutató intézet munkatársa, a bolgárok részéről D. D. Lov szófiai gyógyszerész-professzor, a csehszlovákok nevében dr. S. Morok prágai docens, a lengyel küldöttek képviselőjében M. Urbanjak, a lengyel egészségügyi minisztérium gyógyszerészeti főosztályának munkatársa, az NDK gyógyszerészei nevében dr. K. Erdelmeier megyei főgyógyszerész, a románok nevében H. Duiculescu, a román egészségügyi minisztérium főosztály-vezetője szoltalt fel.

A bevezető előadást dr. Vilmon Gyula egészségügyi miniszterhelyettes tartotta.

A III. magyar gyógyszerész nagygyűlés - mondotta - a magyar gyógyszerészetnek méreteiben eddig legnagyobb megnövekedése. Azzá tessük a gyógyszerészet tízéves eredményeit, az előttünk álló feladatokat, s a külföldi vendégek előadásában tudomásunkra jutó gazdag eredmények és tapasztalatok.

A gyógyszerészet a magyar egészségügy szervei része; fejlődése elválaszthatatlan a magyar szocialista egészségügy fejlődésétől - hangsúlyozta - majd visszepillantást vetett az egészségügynek a felszabadulás óta elért fejlődésére.

A további fejlődés legfőbb biztosítéka az a tény, hogy a szocialista egészségügyet építünk, amelynek alapelvei a gyógyszerészet területén is érvényesülnek. A szocialista építés nagy feladatokat ró a gyógyszerészetre is. Pefejezésül hangsúlyozta: a gyógyszerészség megelégedéssel tekinthet vissza eddigi munkájának eredményeire, amelyeket a párt és a kormányzat értékelt és megteremtette a magyar gyógyszerészet további fejlődésének feltételeit.

Dr. Holnai János egyetemi tanár A magyar gyógyszerészet hagyományai című előadása után Lázár Jenő gyógyszerészetünk szocialista fejlődéséről adott elő. Bevezetőben megállapította, hogy az egészségügyi ellátás fejlődésével párhuzamosan a gyógyszeriparban is rohamosan növekedett, s ma már meghaladja az 1951 évi fogyasztás két és félszeresét.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1959 október 7 20 óra 45 perc

/Gyógyszerész nagygyűlés... 2 folytatás,
35

Ehhez a kedvező eredményhez nagymértékben hozzájárult, hogy gyógyszeriparunk termelése megtöbbszöröződött. A gyógyszerészeti kutató munka és a gyógyszeripar igen jelentős eredményeket ért el. Elég arra utalni, hogy közép-európai viszonylatban első helyen állunk az antibiotikumok gyártásában, hogy a magyar kutatók az elsők között oldották meg a B-12 vitamin nagyüzemi gyártásának problémáját, értékes hormonokat és más fontos gyógyszereket állítunk elő.

- Külön ki szeretném említeni, hogy hazánkban a gyógyszer árak igen alacsonyak, nem úgy, mint a kapitalista államokban. Ma már a lakosság 75 százalék részére a társadalombiztosításban és minimális térítés ellenében kapja meg a szükséges gyógyszereket. Egyes kiemelt gyógyszereket térítés nélkül kapnak a betegek. A gyógyszeripar nyitottságára népszerűségünk egyre nagyobb összegű fordítást és már ismeretlen a különböző biztosító intézetek szerinti megkülönböztetett egészségügyi és gyógyszerellátás, amely a múltban oly sok jogos panaszra adott okot. Egyre értéke- sebb gyógyszerek szolgálgják a betegségek gyógyítását és megelőzését, amit az is mutat, hogy a társadalombiztosítás terhére rándult gyógyszerek értéke több mint háromszorosára, az orvosi vények átlagértéke pedig kétszeresére emelkedett.

A gyógyszerek minőségével szemben egészségügyi kormányzatunk igen szigorú követelményeket szab. A széleskörű gyógyszerellenőrzéssel azt a célt kívánjuk elérni, hogy a felhasznált gyógyszer a legteljesebb gyógyhatást érje el, vagy a betegség megelőzését biztosítsa.

Igen jelentősnek a gyógyszerészeti munka színvonalának emelésében elért eredmények és különösen nagyje- lentőségű az a fejlődés, amelyet - az orvostudományok fejlő- désével párhuzamosan a gyógyszerészeti tudományokban el- értünk. Ezek az eredmények többek között lehetővé tették az új, korszerű, V. Magyar Gyógyszerkönyv kiadását. Önálló gyógyszerészkarok létesültek a budapesti és a szegedi Orvos- tudományi Egyetemen. A gyógyszerészképzés színvonala is emel- kedett, de már előkészületben van az új gyógyszerészképzési rendszer kidolgozása.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1959 október 7 20 óra 50 perc

/Gyógyszerész nagygyűlés... 3 folytatás/
35

- A szocialista gyógyszerészet hálózatá- nek továbbfejlesztését nálunk nem a profit szabja meg, hanem a szükséglet és ezért épültek és épülnek új gyógy- szertárak a külvárosokban, az ipartelepeken, kis községek- ben. A legkisebb településekre is gondoltunk és ezért kiépí- tettük kézi-gyógyszertári hálózatunkat is. Az elmúlt évek- ben gyógyszerárainknak csaknem egyharmadát korszerűsít t- tük. Ezenkívül további nyolcvan új gyógyszerterület létesít- tettünk. Jelenleg minden 7.000 lakosra jut egy gyógyszer- tár, ami nemzetközi viszonylatban is kedvező eredménynek mondható.

A továbbiakban a gyógyszerellátás decentra- lizálásával foglalkozott, majd a gyógyszerészet perspek- tívájáról szót. Hangzottatta, hogy bár a tudomány fejlődésé- vel megnövekedett a gyári készítmények aránya, a gyógyszer- részek feladata nem csökken, hanem inkább kiszélesedik. Így nagy figyelmet kell fordítanunk a gyógyszerkutatásra, foko- zott mértékben kell bevonnunk gyógyszerészeinket az egész- ségügyi felvilágosító munkába, amelyben különösen a falusi gyógyszerészek igen nagy eredményeket érhetnek el.

A nagygyűlést esütörtökön folytatják. /MTI/

- o -

Első útjára indult Heves megye művelődési autója

56

1959 október 7

A Heves megyei tanács művelődési autója szerdán háromszáz kötetes könyvtárral, filmvetítőgéppel fel- szerelve megkezdte első körútját a hatvani járásban. /MTI/

- o -

A kongresszusi versenyben kitűnt dolgozók egy csoportjának és a Könyvüipari Minisztérium vezetőinek találkozója

57

1959 október 7

A Könyvüipari Minisztérium vezetői szer- dán délután baráti beszélgetésre hívták meg a kongresszusi versenyben kitűnt dolgozókat előző dolgozók egy csoport- ját.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1959 október 7 20 óra 50 perc

/A kongresszusi versenyben.....1 folytatás.
57

Hagy Józsefné Könyvüipari miniszter üdvözölte a meghívott 45 üzemi munkást, akik a könnyüipar legkülönbözőbb ágát képviselték.

- Ennek a találkozóknak az a célja - mondotta a miniszter, hogy kölcsönösen kicseréljük tapasztalatainkat, megbeszéljük hogyan halad a kongresszusi verseny a különböző üzemekben. Szintén találkozóra hívtuk meg Önöket - mondotta, - mert a könnyüipar 180.000 dolgozója között akár népgyűlésre is lehetett volna hívni azokat az ezrii akik a kongresszusi verseny céljainak megvalósításáért eredményesen dolgoznak. A párt márciusi felhívása nyomán mind többen látják, hogy érdemes versenyezni, és a kongresszus téziseinek megjelenése méginkább megalapozta a verseny jelentőségét. A vállalások teljesítése üzemeink túlnyomó többségében jól halad és nehéz dolgunk lesz, amikor több mint 200 üzem közül ki kell választanunk azt az egyet, amelynek odaítéljük a kongresszusi verseny-zászlót. A kongresszusi verseny eredményeit látjuk abban, hogy a könnyüipar a III. negyedéves előzetes számítások szerint 107.1 százalékra teljesítette tervét. Különösen kitűnt a bútorgyártás, amely az előírtnál 8.3 százalékkal több bútort gyártott. A cipőgyártás 6.9, a textilipar összességében pedig 5.8 százalékkal teljesítette a III. negyedéves tervfeladatát. Ezért a jó munkáért köszönetet mondok a könnyüipar valamennyi dolgozójának.

Ezután a miniszter a kongresszusi versenyben kitűnt munkások közül tizenhatnak Könyvüipar Kiváló Dolgozója kitüntetést nyújtott át, 29 dolgozót pedig miniszteri dícsiratban részesített.

Hagy Józsefné miniszter és minisztérium több vezető munkatársa az esti örökös szívélyesen elbúcsúztak a meghívott dolgozókkal. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1959 október 7 21 óra 10 perc

Fogadás a Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 10. évfordulójának alkalmából

1959 október 7

59

A Német Demokratikus Köztársaság megalakulásának 10. évfordulójának alkalmából Walter Vesper, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete szerdán este fogadást adott a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Háza Vorosilov uti helyiségében.

A fogadáson résztvett Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, Apró Antal, Fock János, Kerosán György, Rényi Sándor, Sodegyi Miklós, az ISZMP Politikai Bizottságának tagjai, Nemes Dezső, az ISZMP Politikai Bizottságának póttagja. Megjelent a fogadáson a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztériumának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet sok vezető személyisége.

Résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja. Ott voltak az évforduló alkalmából hazánkba érkezett német kulturális küldöttség tagjai. Az igen szívélyes, baráti légkörben lezajlott fogadáson az NDK népi rendőrsége Központi Művészegyüttesének egy csoportja nagy tetszéssel fogadott műsort adott. /MTI/

- 0 -
Vege



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI KÖZGAZDASÁGI HÍREK

1. kiadás 1959. október 7. 12 óra - perc

Világ gazdasági híradó

1959. október 7. /MTI/

B.

A Szovjetunió műszaki segély-
nyújtása más országoknak

M o s z k v a

A Szovjetunió az utóbbi időben több mint 800 iparvállalat, erőmű és egyéb gazdasági létesítmény építéséhez adott műszaki segítséget a szocialista országokban és 200 üzem építéséhez a gazdaságilag elmaradott ázsiai - és afrikai országokban. /TASzSz/

A lengyel nehézipar termelésének emelkedése

V a r s ó

A lengyel nehézipar ez év első kilenc hónapjában az ipari termelés tervét 103.8 százalékra, árutermelési tervét pedig 103.3 százalékra teljesítette.

A nehézipar háromnegyed év alatt 15 százalékkal többet termelt, mint a múlt év hasonló időszakában. /MTI/

A csehszlovák ipari termelés szeptemberi eredményei

P r á g a

Csehszlovákia ipara ez év szeptemberében 16.6 százalékkal több villamosenergiát, 7.2 százalékkal több kőszén, 16.9 százalékkal több nyersvasat és 10.2 százalékkal több acélt termelt, mint a múlt év azonos időszakában. /MTI/

./.

Aláírták a három évre szóló bolgár-jugoszláv árucsereforgalmi egyezményt

S z ó f i a

A Szófiában szeptember 14-én kezdődött bolgár-jugoszláv kereskedelmi tárgyalások véget értek, s a bolgár-kereskedelmi minisztériumban aláírták az 1960-tól 1962-ig szóló árucsereforgalmi egyezményt.

A tárgyalásokon megállapították az árucsereforgalom fejlesztésének alapvető irányvonalait az elkövetkezendő három évre. Az 1960-ra előirányzott árucsereforgalom volumenjének értéke körülbelül 20 millió dollár mindkét fél számára. Ennél fogva a jövő évi kereskedelmi csereforgalom értéke 2 millió dollárral haladja meg az ideit.

Jugoszlávia gépeket és berendezéseket, szállító eszközöket, hengerelt árut, fémipari termékeket és más árucikkeket szállít Bulgáriának, ahonnan egyebek között kócolajat, cukrot, babot, sertést, gyapotszövetet és különféle vetőmagvakat importál. /Tanjug/

Új szovjet - osztrák gazdasági tárgyalások kezdődnek Bécsben

B é c s

Bock osztrák kereskedelemügyi miniszter legutóbbi moszkvai tartózkodásakor abban állapodott meg Mikojánnal, a Szovjetunió minisztertanácsának első elnökhelyettesével, hogy október derekán szovjet - osztrák gazdasági tárgyalásokat kezdjenek Bécsben a két állam új árucsereszerződésének megkötéséről. Ez alkalommal tájékoztató megbeszéléseket tartanak arról is, hogy azokat az árukontingenseket, amelyeket Ausztria 1961-ig az államszerződés rendelkezései értelmében szállít a Szovjetunióknak, miként lehetne 1961 után a rendszer osztrák - szovjet kereskedelmi szerződésbe belevenni. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaságban épül Európa egyik legnagyobb műfajára

B e r l i n

Több mint 200 millió márka költséggel a Német Demokratikus Köztársaságban épül Európa egyik legnagyobb műfajára - jelenti a gazdasági sajtó. /MTI/

Adatok a Német Demokratikus Köztársaság hétéves tervéből

B e r l i n

A Német Demokratikus Köztársaság hétéves gazdasági tervjavaslata, - amelyet a közelmúltban terjesztettek a nemzetgyűlés elé - a bruttó ipari termelés növekedését a tervidőszakban 88 százalékkal irányozza elő, ami azt jelenti, hogy eléri a 110-milliárd márka értéket. Ugyanakkor a reálbérek 60 - 65 százalékkal emelkednek, a közszükségleti cikkek termelése pedig 67 százalékkal növekedik, s eléri a 66 milliárd márka értéket.

A gépkocsigyártás az 1958 évi 38 400-ról 1965-ben 108 ezerre emelkedik. A tervjavaslat motorkerékpárok, háztartási gépek és más cikkek termelésének növekedését is előirányozza, 1962-ben pedig üzembe helyezik az első atomhajtású villamoserőművet a Német Demokratikus Köztársaságban. /MTI/

Növekedett a munkanélküliség Franciaországban

P á r i z s

Franciaországban október 1-én 110 500 személy keresett munkát. A múlt év hasonló időpontjához viszonyítva a munkakeresők száma Franciaországban 44 százalékkal emelkedett. /MTI/

MTI KÖZGAZDASÁGI HIREK

4. kiadás 1959. október 7. 12 óra 05 perc

/Világ gazdasági hiradó..folyt./

Emelkedett a világ hústermelése

Washington

A FAO adatai szerint a világ hústermelése 1958-ban / az adatok 44 országra vonatkoznak / összesen 95,5 milliárd libra volt, vagyis 1 százalékkal több, mint 1957-ben és 17 százalékkal több az 1951-től 1955-ig terjedő időszak átlag-termelésénél.

Észak- és Dél-Amerikában a hústermelés csökkent, ezzel szemben más területeken emelkedett.

A birka- és bárányhús-termelés 7 százalékkal, a sertéshús-termelés pedig 4 százalékkal emelkedett, ezzel szemben a marha- és borjúhústermelés 4 százalékkal csökkent. A lóhús-termelésben 2 százalékos emelkedés mutatkozik. /MTI/

Japán 50 millió jen értékű rádió-készüléket exportál Nyugat-Német-országnak

Tokio

Japán ez-év végéig kilenc ezer rádiókészüléket exportál Nyugat-Németországnak 50 millió jen értékben - jelentí a gazdasági sajtó. /MTI/

Vége!!!

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI Sportkiadás

1. kiadás

1959. október 7.

13 030 p

Az olimpiára sem távolítják el a Foro Italicoról a fasiszta feliratokat

Az olasz kormány nem hajlandó eltávolítani a Foro Italicon lévő, a Mussolini érából származó, fasiszmust dicsőítő feliratokat. A negatív választ Magni, az Idegenforgalmi Minisztérium államtitkára adta az olasz képviselőház keddi esti ülésén az egyik baloldali szocialista képviselő kérdésére.

Nenni pártjának képviselője ugyanis tudni akarta, hogy az olasz kormány nem tartja-e szükségesnek - a küszöbön álló olimpiai játékokra való tekintettel - az olasz nép által elítélt fasiszta multra emlékeztető feliratok eltávolítását.

Magni tagadó válaszát azzal indokolta, hogy a Foro Italicon lévő fasiszta feliratok arra a kockázatra kell hogy emlékeztessenek, amelyet olyan emberek vállalnak, akik kőbe és bronzba vésnék olyan időpontokat és eredményeket, amelyekről a történelem még nem mondott bírálatot. Egyébként - hangsúlyozta Magni -, a külföldi látogatók még soha sem kifogásolták ezeket a feliratokat. /MTI/

Sporthirek vidékről

A Szabolcs-Szatmár megyei tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a tömegsport jelenlegi helyzetével, és a további feladatokkal. Megállapították, hogy 1959 elején a megyében 126 sportkör működött mintegy 9000 aktív versenyzővel. Ezenkívül 130 csoportban több mint 9000 sportoló vett részt alkalmi rendezvényeken. A sportolás iránti érdeklődésre jellemző az is, hogy a nyári szpartakiádokon 1958-ban 17.000-en, az őszi és a téli 6700-an álltak rajthoz, s több mint 1000-en kapcsolódtak be a VIF jelvénytulajdonos mozgalomba.

A VB a vita után határozatot hozott, ezzerint a jövő évi első megyei tanácsülésen megtárgyalják

/folyt.köv./

/Sporthírek vidékről....folyt./

a megyei TST által készített 7 éves testnevelési és sportfejlesztési programot. Határozatot fogadtak el a termelőszövetkezetekben folyó sportmunka megújítására, amelynek érdekében még ez év őszén megrendezik a termelőszövetkezetekben dolgozó fiatalok szpartakiádját, amelyhez a tanácsok anyagi segítséget is biztosítanak.

x x x

Győrött új lendülettel kezdték bajnoki évadjukat a kosárlabda csapatok. Ez az érdekes sportág pályán és teremhiány miatt eddig meglehetősen népszerűtlen volt, most azonban a Vasas ETO a Szatmár uton megépítette szabadtéri kosárlabda pályáját, ahol -amíg a jöendő tart- színvonalas NB II.osztályú és területi bajnoki mérkőzéseket nézhetnek végig az érdeklődők.

A kosárlabda sport barátai elhatározták, hogy a középiskolákkal való összefogással népszerűsítik Győrött a kosárlabdázást. Megalakult a városi társadalmi szövetség is, amely női és férfi csapatok részére városi bajnokságokat írt ki. Ezekben az üzemek és iskolák csapatai indulnak. A vagongyári játékosok egyébként vállalták az iskolák kosaras csapatainak patronálását. /MTI/

-.-

A világ sportja - sorokban

A Japánban tartózkodó nyugatnémet férfi és női atléták kedden Sendaiban versenyeztek. Érdekesebb eredmények:

Férfiak:

400 m:	1. Sato /j/ 43.6 mp
800 m:	1. Stracke /n/ 1:52.3 perc
100 m:	1. Gernar /n/ 10.4 mp
3000 m:	1. Müller /n/ 8:17.2 perc
hármassugrás:	1. Hirota /j/ 15.24 m
súlylökés:	1. Lingusa /n/ 16.36 m
távolugrás:	1. Hancó /j/ 7.09 m
diszkosz:	1. Möhring /n/ 47.19 m

/folyt.köv..

/A világ sportja....1.folyt./

N ő k :

100 m:	1. Hendrix /n/ 12.1 mp
80 m gát:	1. Kopp /n/ 11.1 mp
diszkosz:	1. Hausmann /n/ 49.79 m
távolugrás:	1. Keller /n/ 5.50 m
súlylökés:	1. Werner /n/ 14.18 m
gerelyvetés:	1. Abe /j/ 45.10 m
magasugrás:	1. Tanaka /j/ 158 cm

x x x

Az Osztrák Labdarugó Szövetség keddi ülésén úgy határozott, hogy az osztrák labdarugó válogatottnak nem vesz részt az 1962.évi chilei világbajnokságon. A lemondást nagyrészt anyagi nehézségekkel indokolják.

x x x

A nyugatnémet labdarugó szövetség azzal a javaslattal fordult a lengyel szövetséghez, hogy az NSZK - Lengyelország olimpiai selejtszö mérkőzést november 29-én Lengyelországban, a visszavágót pedig 1960 április 18-án az NSZK-ban játsszák le. A lengyel szövetség még nem válaszolt a javaslatra.

x x x

A pekingi nemzetközi férfi kosárlabda torna küzdelmei során Bulgária csapata 91:66 /59:34/ arányban győzött Csehszlovákia együttese ellen.

x x x

Az OSZSZSZK ökölvívó válogatottja Szófiában 10:10 arányú döntetlen eredményt ért el Bulgária válogatottja ellen.

x x x

Október 10-én a moszkvai Luznyiki sportcsarnokban kezdődik meg az 1959.évi női kosárlabda világbajnokság. A világbajnoki küzdelmekben Bulgária, a Szovjetunió, Magyarország, a Koreai NDK, Románia, Lengyelország, Csehszlovákia és Jugoszlávia csapatai vesznek részt. Az Egyesült Államok "anyagi nehézségek" miatt nem indítja csapatát. /MTI/

-.-

MTST sajtóértekezlet !

Az MTST csütörtökön délelőtt 11 órakor sajtóértekezletet tart a MUOSZ-ban. /MTI/

--

Elutazott Moszkvába a női kosárlabda válogatott

A szombaton kezdődő III. női kosárlabda világbajnokságra szerdán reggel Budapestről Moszkvába utazott a magyar válogatott együttes. A magyar sportküldöttség vonaton teszi meg az utat a szovjet fővárosba.

A már kijelölt 12 játékos kelt utra: Babocsai, Beretzk, Kallo I, Kallo M. Korenné, Kocsor, Kovács, Lick, Noficzor, Partiné, Schneider és Szappanos.

Az elutazás előtt Lehoczki Tibor, a magyar válogatott edzője a következőket mondotta a moszkvai világbajnokságról:

- A VB-t úgy is jellemezhetnénk, hogy a tavalyi EB visszavágója, vagy a jövő évi EB főpróbája lesz. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság kivételével ugyanis európai mezőny küzd a világbajnoki címért. Nagyon éles és heves küzdelemre lehet számítani, hiszen a Szovjetunió, amely sem a legutóbbi VB-t, sem a legutóbbi EB-t nem nyerte meg, otthoni környezetben bizonyos, hogy az első helyre tör. Bulgária viszont az Európa bajnokság mellé szeretné a világbajnoki címet is megszerezni. Véleményem szerint a két csapat között dől majd el az elsőség. A 3. és 4. helyért a csehszlovákok és a lengyelek között várok nagy harcot, s remélem utánuk már a magyar csapat következik majd. Az 5. hely megszerzése sem egykönnyű feladat, hiszen ehhez le kell győzni Romániát, Jugoszláviát, és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságot. Különösen a románok látszanak erősnek, hiszen legutóbb döntetlenre játszottak a csehszlovákokkal és a bolgárok ellen is vezettek.

- A magyar csapat felkészítése a jelenlegi helyzet alapján jól sikerült. Az erőnléti állapot kifogástalan, a harci szellem, akarat erő példás. Ha játéko-

/folyt.köv./

/Elutazott Moszkvába....folyt./

saink az edzéseken mutatott dobóformát meg tudják közelíteni a mérkőzéseken, nem lesz baj. Egy dolog van amitől félek, s ez a csapatjáték. A gárda június óta dolgozik együtt, s az azóta tanultak még nem értek meg. Kellemetlen az is, hogy a moszkvai VB résztvevői közül mi leszünk az egyedüliek, akik az elmúlt két hónapban nem játszottak nemzetközi mérkőzést. Mindettől függetlenül, ha csapatunk a moszkvai világbajnokságon a szíven kívül az adott esetben az esztét is használja, akkor talán kisebb meglepetést is okozhatunk. Oszintén szólva azonban, kiegyeznék az 5. helyben.

A magyar női kosárlabda válogatottból egyébként heten vettek részt a 2 évvel ezelőtti Rio de Janeiro-i világbajnokságon, s a 12 között hat olyan játékos is található, aki az elmúlt évi Európa-bajnokságon is képviselte a magyar színeket.

A magyar női kosárlabda válogatott szombaton az Európa-bajnok Bulgária elleni mérkőzéssel kezdi a moszkvai VB-t. Vasárnap Jugoszlávia, hétfőn a Szovjetunió, szerdán Lengyelország, pénteken a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság, szombaton Csehszlovákia, és a VB utolsó napján, október 13-án, vasárnap Románia lesz a magyar válogatott ellenfele. /MTI/

--

Válogatott labdarugó csapatok edzőmérkőzései

A jugoszlávok elleni mérkőzésre kész magyar labdarugó válogatott csapatok szerdán kétkapus edzőmérkőzéseket játszottak. Az "A" válogatott Szegedre látogatott, az ifjúságiak Hódmezővásárhelyen léptek pályára. A "B" és utánpótlás csapat Budapesten tartotta az edzőmérkőzést, a Rozsnyai uti pályán, illetve a Kőbányai uton.

Az edzőmérkőzésekről érkezett jelentések:

/folyt.köv./

/Válogatott labdarugó....1.folyt./

"B" válogatott - Láng Gépgyár 4:3 /2:2/

Rózsnyai ut, 500 néző. Vezette: Szigeti L.

Góllövők: Monostori II, és Friedmanszky /2-2/,
illetve Szűcs, Horváth és Molnár

"B" válogatott: Cserhádi - Werner, Szigeti, Dalnoki I -
Török, Berendi - Friedmanszky, Csernai,
Monostori II, Molnár, Szimcsák I.

Az első félidőben elég gyengén, szét-
esően játszott az együttes, különösen a diósgyőrieken a
fáradtság jelei mutatkoztak. A második félidőre pihentet-
ték a diósgyőri játékosokat, Gelei, Lantos, Frohászka és
Varga állt be, s ekkor teljesen átcsoportosították
az együttest. Ez sem sokat javított a válogatott játéka-
n, csak keservesen tudta a győzelmet megszerezni.

x x x

Utánpótlás válogatott - Ganz MÁVAG 7:0 /2:0/

Kőbányai ut, 200 néző. Vezette: Szűcs Z.

Góllövők: Dujmov /5/, Boros és Kuti

Utánpótlás vál: Szentmihályi /Landi/ - Jeszenszky /Szabó/,
Orán, Fellegi - Szepesi, Nyiri - Satori
/Nagy/, Pál /Kuti/, Göncz, Dujmov, Boros

Mindkét félidőben kényelmesen játszott
az utánpótlás együttes, de azért igen sok szép és eredmé-
nyes támadást vezetett. Feltűnt Dujmov nagy lövőformája.

Jók: Orbán, Szepesi, Göncz és Dujmov.

x x x

/folyt.köv./

/Válogatott labdarugó....2.folyt./

"A" válogatott - Szegedi EAC 5:3 /1:2/

Szeged, 6000 néző.

Góllövők: Göröcs /2/, Sándor, Albert és Bundzsák
/11-esből/, illetve Polyvás /2/ és Csabai

"A" válogatott: Grosics - Mátrai, Sipos, Sárosi - Bozsik,
Kotász - Sándor, Göröcs, Albert, Bundzsák,
Fenyvesi

Tichy a keddi edzésen huzódást szenvedett, s ezért nem játszott. Meglepetésre már a 3.percben a
válogatott hálójába került a labda: Polyvás elvette
Kotásztól a labdát és 14 méterről belőtte /0:1/. A 10.perc-
ben egyenlített a válogatott, Fenyvesi beadását Sándor köze-
ről értékesítette /1:1/. Feltűnően keveset mozogtak a válo-
gatott játékosok, teljesítményük mérsékelt volt. A csatárok
többször hibáztak jó helyzetben. Általában a válogatott
volt mezőnyfőlényben, de a Szeged nagyon jól védekezett, s
időnként veszélyes ellentámadásokat vezettek. A félidő
utolsó percében Polyvás 15 méterről nagy gólt lőtt a jobb
sarokba /1:2/.

A második félidőre megváltozott ösz-
szeállításban jött ki a válogatott. Ilku lett a kapus,
Szojka a jobbfelezet, s a lábát fájjaló Fenyvesi helyett
Vasas játszott balszélsőt. Ebben a játékrészben már sokkal
jobban és nagyobb akarással játszott a válogatott. A
49.percben Göröcs 18 méteres lövéssel kiegyenlített /2:2/,
de 8 perc múlva Csabai ismét a hazaiakat juttatta vezetés-
hez /2:3/. A 66.percben Sándor labdáját
Albert értékesítette /3:3/. Most már jól ment a csapatnak,
Bundzsák 11-esből szerzett újabb gólt, majd Göröcs álli-
totta be a végeredményt /5:3/.

Csak szünet után lehetett elfogadható
teljesítményt a válogatott csapat, ekkor időnként jól ját-
szott. Az első félidőben nem ment az együttesnek. Sipos,
Sárosi, Bozsik és Sándor nyújtott jó teljesítményt. Az edző-
mérkőzés után Baróti Lajos szövetségi kapitány közölte,
hogy Fenyvesi játékára aligha kerülhet sor vasárnap Belgrád-
ban, de huzódása miatt bizonytalan Tichy szereplése is.
Közölte a szövetségi kapitány, hogy Fenyvesi helyettese
Szimcsák I. lesz.

x x x

/folyt.köv./

Nemzetközi atlétikai verseny és labdarugó mérkőzés
Csepelen

Szerdán délután és este kettős nemzetközi sporteseményre került sor a csepeli stadionban. Előbb atlétikai versenyt bonyolítottak le. A csepelieknek a Zeporozszei Kohász Kombinát atléta válogatottja volt az ellenfelük. A küzdelmek első napján két szám kivételével a szovjet vendégek bizonyultak jobbnak. Az egyes számok győztesei:

150 m gát:	1. Zsivolovics /Z/ 15.5 mp
100 m férfi:	1. Korickij /Z/ 10.8 mp
20 km gyaloglás:	1. Zui /Z/ 1:32:40.6 óra
100 m női:	1. Szolovjova /Z/ 12.3 mp
díszkősz, férfi:	1. Bajgus /Z/ 44.31 m
400 m női:	1. Szolovjova /Z/ 57.1 mp
súly, női:	1. Rekova /Z/ 12.08 m
magas, férfi:	1. Bodó /Cs/ 185 cm
távol, női:	1. Zovgorodnaja /Z/ 548 cm
400 m férfi:	1. Korickij /Z/ 50.6 mp
távol, férfi:	1. Bakai/Cs/ 668 cm
1500 m:	1. Tkacsenko /Z/ 3:58.7 perc

A második napi versenyekre, csütörtökön 16 órától kerül sor Csepelen.

x x x

/folyt.köv./

/Válogatott labdarugó....3.folyt./

HMTE - Ifjúsági válogatott 4:4 /1:1/
Hódmezővásárhely, 1500 néző. Vezető: Szegő
Góllövők: Lányi /2/, Rozik, Zsótér, illetve
Nagy B /2/, Krajcsi és Ihász

Ifjúsági vál: Száger /Künsztler/ - Menczel /Rátkai/,
Mészöly, Kürtösi - Galambos /Káposzta/,
Ihász - Remenyik /Gál/, Kékesi, Nagy B,
Parkas, Krajcsi

/folyt.köv./

/Válogatott labdarugó....4.folyt./

A könnyed játék volt a cél, s a válogatott védői ezt összetévesztették a könnyelműséggel. A hódmezővásárhelyiek nagy lelkesedéssel rohantak, mindvégig egyenrangú ellenfelek voltak. A hazaiak vezettek, azután az ifjúsági csapat elhuzott 3:1-re, 4:3-ra ismét a hazaiak vezettek, s Ihász révén csak az utolsó pillanatokban egyenlített a válogatott csapat.

Az ifjúsági együttesből Mészöly, Gál, Nagy B és Krajcsi mutatott jó játékot. /MTI/

Uj országos rekord atlétikában

Szerdán két atlétikai versenyt rendeztek Budapesten. A BEAC pályán lebonyolított viadalon a AFC Fernei, Jaczó, Etényi és Szentiványi összetételű csapata alaposan megjavította a 4x1000 m-es váltófutásban az országos ifjúsági csúcseredményt. Az új rekord 10:22.4 perc, míg a régi csúcseredmény 10:33.3 perc volt.

A Fasaréti uti Vasas pályán néhány számból álló versenyt rendeztek. Az érdekesebb eredmények a következők:

díszkősz:	1. Lévai /Bp.Honvéd/ 53.53 m
gerely:	1. Petővári /Vasas/ 69.60 m
1500 m:	1. Parsch /Vasas/ 3:51.6 perc. /MTI/

A kínai kosárlabdázók a bolgárokat is legyőzték

A pekingi ünnepi férfi kosárlabda torna szerdai napján a csehszlovákok ellen győztes kínai és bolgár válogatott mérte össze erejét. Nagy érdeklődés mellett, izgalmas küzdelem után a Kínai Népköztársaság válogatottja szerezte meg a győzelmet 36:77 /44:39/ arányban. /MTI/

10.kiadás

1959.október 7. 21 ó 30 p

/Nemzetközi atlétikai verseny és labdarugó....1.folyt./

Az atlétikai verseny után került sor a nemzetközi labdarugó mérkőzésre a Csepel, valamint a lengyel Vasas válogatott között.

Csepel - Lengyel Vasas vál. 4:0 /2:0/
4000 néző. Vezető: Bokor
Góllövők: Gondos /3/, Kóczián I.

A villanyfényes mérkőzésen mindvégig a Csepel irányította a játékot, és ilyen arányban is megérdemelt győzelmet aratott. A lengyelek jó benyomást kel-
tettek. /MTI/

Pízenben is győzött a Bp.Honvéd

B r a t i s z l a v a, október 7.

A Csehszlovákiában vendégszereplő Bp.Honvéd labdarugó csapata szerdán Pízenben a helyi Spartak csapattal mérkőzött és jó játékkal 2:1 /2:0/ arányú győzelmet aratott. A találkozót tízezer néző tekintette meg, a gólokat Kazinczy és Gilicz, illetve Lopata szerezte.

A Bp.Honvéd csapatából Bányai, Csinos és Budai nyújtotta a legjobb teljesítményt. /MTI/

Gólnélküli döntetlen eredménnyel végződött az osztrák - csehszlovák olimpiai selejtező

Szerdán este Bécsben, az Ausztria - Csehszlovákia mérkőzéssel a VII. csoportban is megkezdődtek az olimpiai selejtező labdarugó találkozók. Magyar szempontból különös érdeklődés előzte meg az összecsapást, mert e csoportnak a magyar válogatott a harmadik részvevője.

/folyt.köv./

11. kiadás

1959. október 7.

21 ó 30 p

Magyar atlétanők Weimarban

Az NDK-ban vendégszereplő magyar atlétanők szerdán Weimarban versenyeztek, az NDK fennállásának tizedik évfordulója tiszteletére rendezett viadalon. A magyar versenyzők 11 számban indultak s ebből nyolcat megnyertek. - Eredmények:

100 m I.futam:	1. Munkácsi 12.4 mp, 2. Bata 12.5 mp
100 m II.futam:	1. Heldt 12.5 mp 2. Németh 12.7 mp
200 m:	1. Munkácsi 24.7 2. Kazi O. 26 mp
400 m:	1. Kazi O. 56.7 mp
800 m:	1. Kazi A. 2:14.8 p 2. Sasvári 2:14.8 p
80 m gát:	1. Riechert /n/ 11.3 mp 2. Németh 11.4 mp 3. Somogyiné 11.8 mp
4x100 m:	1. Magyar vál. 47.5 mp
magas:	1. Feige /n/ 160 cm 2. Keresztes 157 cm
Févol:	1. Riechert /n/ 551 cm ... 3. Weillné 520 cm
súly:	1. Bognár 14.31 m 2. Mikuss 13.85 m
diszkosz:	1. Bognár 45.56 m 2. Hegedüs 44.34 m
gerely:	1. Antal 45.11 m 2. Krebsné 45.10 m

/MTI/

MTI Sportkiadás

12. kiadás 1959. október 7.

/Gólnálküli döntetlen... folyt./

Ausztria - Csehszlovákia 0:0
Bécs, 20.000 néző. Vezette: Devillers /francia/

A játék csak az első félidőben felelt meg a várakozásnak. Ekkor mindkét csapat jól játszott, színvonalas volt a küzdelem. Szünet után fokozatosan ellaposodott és keményedett a játék. A csehszlovákoknak ebben a részben sokkal több esélyük volt a győzelem megszerzésére, de sok jó helyzet elszalasztottak s két kapufát is lőttek.

Jók: Kitzmüller, Glechner, Hubert és Knoll,
illetve Tichy, Kvasnak, Pavlovic és Hadraba. /MTI/

V E G E.

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-499, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1959. október 8.

6 óra - perc

A jövő év májusában átadják az első budapesti szövetkezeti lakóházat - Ev végen alakulnak meg az első fővárosi lakásépítő szövetkezetek

1

1959. október 8.

A VIII. kerületben, a Harminckettesek terén már épülnek az első budapesti házak, amelyek a megalakuló lakásszövetkezetek tulajdonába mennek majd át.

A volt dohánygyári telekre tervezett négy nagy nevezett D-épület az ötemeletes, harminclakásos, ujj- el - már tető alatt van, jelenleg belső válaszfalait építik és szerelési munkáit készítik elő. Ez az épület foglalja magában a kazánházat is, amelyből a másik három épület lakásait is fűtik.

A Harminckettesek terére néző arkádós A-épületen a munkálatok az első emelet fölötti födémek lerakásánál tartanak. Az ennek a háznak folytatásaként épülő harmadik, majd a telket a Rigó utca felől lezáró negyedik ház építését az ősszel ugyancsak megkezdik. Ezek az utcáfronton épülő házak hat-, illetve hétmeletesek lesznek.

A kivitelező EM 24.számú Állami Építőipari vállalat, a fontos célra való tekintettel és a lakásépítő szövetkezeti mozgalom mielőbbi kibontakoztatása érdekében, gyorsítja a munkát. Eredetileg úgy volt, hogy 1961 végére fejeződik be az első szövetkezeti lakóömb építését, most azonban a határidőt egy évvel előre hozták. A vállalat ennek az intézkedésnek megfelelően növelte az építkezés munkásszámát, több építőipari gépet helyezett üzembe, így 1960 december 31-ig az utolsó épületet is átadja. Közben természetesen a jelenleg már munkában levő épületek előbb elkészülnek. A D-épületet 1960 május 5-én átadják a kijelölt szövetkezet tagjainak.

A négy tetszetős külsejű házat, amelyben összesen 131 lakás lesz, nagy gondal tervezték meg az Általános Épülettervező Vállalat építőművészei, Logany Zoltán és Simon Ferenc. A konyhákat meg a szobákat úgy alakították ki, hogy beépített és mozgatható bútorokkal egyaránt berendezhetők legyenek. Az egyszoba hálós, az egyszoba hálófülkés és az egyszoba hálófülkés, hálós lakások, valamint a garsonlakások egytől-egyig elég tágasak. A szobák 22-24; a hálófülkék 8-12 négyzetméteresek.

/folyt.köv./